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Să asigurăm succesul lucrărilor 
agricole de toamnă

Din Republica noastră Populară
* ★ ★ ★

In lupta oamenilor muncii din agricul
tură pentru asigurarea unei producții agri
cole sporite pe calea îndeplinirii sarci
nilor cuprinse în Proiectul de Directive 
al Congresului al II-lea al P.M.R., lucră
rile agricole din toamna acestui an joacă 
un rol hotărîtor. De felul în care se fac 
acum lucrările de pregătire a solului — 
arături de toamnă și de însămînțare, în- 
grășarea terenurilor, etc. — de executarea 
însămînțăr’lor la timpul cel mai potrivit, 
depinde în cea mai mare măsură dezvol
tarea culturilor în anul viitor, depinde 
creșterea productivității la hectar.

îndeplinirea acestor importante sarcini, 
conducerea competentă și urmărirea per
manentă a desfășurării lucrărilor agricole 
din această perioadă, revine — așa cum 
precizează Hotărîrea Consiliului de Mi
niștri al R.P.R. și a C.C. al P.M.R. din 
29 mai 1954 — în mod nemijlocit comi
tetelor executive ale sfaturilor populare 
regionale, raionale și comunale.

Pe baza cunoașterii temeinice a condi
țiilor existente în fiecare regiune, raion 
și comună în parte, pe baza experienței 
muncilor agricole din anii trecuți, activi
tatea sfaturilor populare, a direcțiilor și 
secțiilor agricole trebuie îndreptată spre 
folosirea deplină a tuturor posibilităților 
pentru ca lucrările agricole să se desfă
șoare într-un timp scurt, fără întreruperi 
și la un înalț nivel agrotehnic.

In momentul de față, atenția trebuie să 
se îndrepte în special asupra terminării la 
timp a tuturor lucrărilor de pregătire.

Așa cum a arătat experiența anilor tre
cuți, o mare importanță în desfășurarea 
lucrărilor agricole o are felul în care este 
pregătit și reparat utilajul agricol din fie
care gospodărie individuală țărănească, 
cit și tractoarele și mașinile agricole din 
unitățile socialiste.

Pentru a da posibilitate producătorilor 
agricoli să-și repare mașinile și uneltele 
de care au nevoie în această perioadă, 
sfaturile populare trebuie să ia măsuri ca 
atelierele de reparații, comunale și orășe
nești, să fie bine aprovizionate prin coo
perative și O.C.L.-uri și să funcționeze în 
cit mai bune condițiuni. O deosebită aten
ție trebuie dată urmăririi desfășurării re
parațiilor în stațiunile de mașini și trac
toare în așa fel încît prin respectarea nor
melor și a calității lucrărilor să se poa
tă asigura funcționarea fără întrerupere 
a întregului parc de mașini și tractoare pe 
toată durata campaniei agricole.

O importantă acțiune asupra căreia co
mitetele executive ale sfaturilor populare 
trebuie să-și îndrepte atenția în această 
perioadă o constituie înmînarea la timp a 
obligațiilor de predare a cotelor de cereale 
și a planurilor de cultură pentru plantele 
tehnice. Acest lucru trebuie însoțit de o 
susținută muncă de îndrumare pentru ca 
țăranii cu gospodării individuale să-și 
chibzuiască cit mai bine rînduiala cultu
rilor din gospodăria lor. Suprafața ce o 
vor însămînța cu grîu de toamnă trebuie 
să le dea posibilitatea să-și asigure atît 
cantitatea de grîu ce va trebui predată cît 
și sămînța, avînd totodată și cantitățile 
necesare de grîu pentru nevoile proprii 
și pentru valorificare.

O condiție de seamă în obținerea unor 
recolte mai mari la hectar este folosirea 
seminței curate și de bună calitate. De 
aceea, întreaga cantitate de sămînță ce 
va fi folosită în toamna acestui an trebuie 
să fie curățată și tratată pînă cel mai 
tîrziu la mijlocul lunii septembrie. Respec
tarea acestei reguli agrotehnice este con
diționată de felul în care sînt organizate 
și funcționează centrele de curățire și 
tratare a semințelor din fiecare comună. 
Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare trebuie să se îngrijească din timp de 
aprovizionarea acestora cu substanțele 
necesare, de asigurarea lor cu un număr 
suficient de vînturătoare, trioare, selectoa
re, porzolatoare, astfel ca lucrul să se 
poată desfășura fără întrerupere. In ace
lași timp, inginerii și tehnicienii au sar
cina de a îndruma pe colectiviști și pe 
țăranii muncitori să pregătească și să fo
losească numai sămînța de bună calitate, 
la care să încerce din timp puterea de în
colțite.

Pregătiri în fabricile de zahăr
In curînd, fabricile de zahăr din întreaga 

țară vor începe campania de prelucrare a 
sfeclei din recolta acestui an. Colectivele fa
bricilor de zahăr au luat din timp măsurile 
necesare desfășurării în bune condiții a a- 
cestei campanii.

Pînă acum, în întregul sector, planul de 
reparații a fost îndeplinit în proporție de sută 
la sută. Au fost verificate și puse la punct 
mașinile de spălat sfeclă, elevatoarele și ma
șinile de tăiat sfeclă, s-au reparat și remon
tat toate instalațiile de extragere și de puri
ficare a zahărului, evaporatoarele, cristaliza-

Condițiile climaterice nefavorabile au 
făcut ca anul acesta, în multe locuri, ce
realele să sufere în dezvoltarea tor, iar se
mințele să fie mici și de slabă calitate. 
Deoarece folosirea unor astfel de semințe 
ar putea duce la obținerea unor recolte 
scăzute și în anul viitor, comitetele exe
cutive trebuie să întocmească din timp 
planul de schimb al semințelor necores
punzătoare cu semințe de soi și să asi
gure îndeplinirea lui pînă la 15 septem
brie.

Pe lîngă aceste măsuri organizatorice, 
o mare importanță în asigurarea unor 
roade bogate în anul viitor o are îndru
marea agrotehnică. Inginerilor și tehnicie
nilor agricoli le revine sarcina importantă 
de a-i învăța pe colectiviști, pe întovă
rășiți și pe țăranii cu gospodării indivi
duale, cele mai bune metode de lucru, de 
a veghea la respectarea regulilor agroteh
nice și la executarea la timp a lucrărilor.

Din partea inginerilor și tehnicienilor 
agricoli se cere o deosebită atenție în 
munca de îndrumare, astfel ca lucrările 
pe care le recomandă să fie cele mai po
trivite în regiunea respectivă Totodată, 
ei trebuie să lupte pentru extinderea pe 
suprafețe cît mai mari a metodelor supe
rioare de lucru cum sînt: semănatul pă- 
ioaselor în rînduri încrucișate și în rîn- 
duri dese.

In respectarea agrominimului, în folo
sirea în această campanie a tehnicii îna
intate, un rol important îl joacă S.M.T.- 
urile. Conducerile acestor unități trebuie 
să țină seama, ca în lumina Proiectului de 
Directive, să pornească încă din toamna 
aceasta la ridicarea nivelului de mecani
zare a lucrărilor. In acest scop, încheie
rea de noi contracte cu gospodăriile co
lective, întovărășirile și țăranii muncitori 
cu gospodării individuale, asigurarea tutu
ror condițiilor pentru îndeplinirea lor, 
sînt principalele probleme care vor trebui 
rezolvate în această perioadă. In același 
timp trebuie să crească răspunderea pe 
care o poartă mecanizatorii din S.M.T. în 
executarea unor lucrări de cît mai bună 
calitate, în asigurarea unor producții cît 
mai ridicate pe terenurile pe care ei le 
lucrează.

Revine comitetelor executive ale sfatu
rilor populare sarcina de a urmări felul 
în care S.M.T. își îndeplinesc obligațiile 
și de a crea în același timp condițiile ma
teriale pentru ca activitatea acestora să 
nu fie stînjenită.

Activitatea comitetelor executive ale sfa
turilor populare în această perioadă nu 
trebuie să se îndrepte numai asupra mun
cii organizatorice și de îndrumare tehnică. 
Terminarea la timp a lucrărilor de pregă
tire, asigurarea respectării agrominimului, 
vor putea fi asigurate în măsura în care 
Ia aceste acțiuni e antrenată întreaga 
masă a țărănimii muncitoare. Pentru rea
lizarea acestui lucru, o atenție deosebită 
trebuie dată muncii politice de masă. In 
această direcție trebuie folosite cele mai 
potrivite mijloace, acelea care în trecutele 
campanii agricole s-au dovedit a fi cele 
mai eficace. O deosebită atenție trebuie 
dată sprijinirii întrecerii socialiste și pa
triotice, popularizării fruntașilor și meto
delor lor de lucru, răsplndirii experienței 
sovietice, creării tuturor condițiilor pentru 
ca tehnica înaintată, metodele de lucru su
perioare să fie cunoscute și aplicate de 
cea mai mare parte a țăranilor muncitori. 
Un rol important revine deputatului ce 
trebuie atras în desfășurarea muncii poli
tice de masă, astfel ca prin exemplul 
personal, prin munca de lămurire pe care 
o duce de ta om la om, prin rolul său de 
animator al întrecerilor patriotice în cir
cumscripția sa electorală, să contribuie la 
succesul lucrărilor agricole de toamnă.

Deputății, comisiile agricole permanen
te, comisiile de femei, trebuie antrenate în 
sprijinirea întregii activități pe care o duc 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare în această perioadă, astfel ca lucră
rile agricole de toamnă să poată consti
tui o bază puternică pentru dobîndirea de 
noi succese pe calea îndeplinirii mărețu
lui program de dezvoltare a agriculturii 
cuprins în Proiectul de Directive al Con
gresului al II-lea al P.M.R.

toarele și celelalte instalații din fabricile de 
zahăr. In prezent, comisii formate din spe
cialiști urmăresc executarea probelor la 
cald — ultima operație de pregătire a fa
bricației zahărului — care au loc în toate 
fabricile.

Pînă la sfîrșitul acestei luni toate fabri
cile vor începe producția de zahăr din noua 
recoltă. Trenuri încărcate cu sfeclă de zahăr 
vor lua din nou drumul spre aceste fabrici, 
în tim>p ce alte trenuri vor transporta de 
aici mii de tone de zahăr pentru oamenii 
muncii din patria noastră. (Agerpres)

A început 
recoltarea bumbacului 

și a Horii-soareiui

CARACAL (de la corespondentul nos- 
, tru). — Țăranii muncitori din comuna 

Studina, raionul Caracal, au cele mai fru- 
ț moașe culturi de bumbac pe raion. Și in 

acest an ei au prășit bumbacul de 5—6 
ori, l-au ciupit și l-au cirnit la timpul 
potrivit.

In cursul acestei săptămîni, cultivatorii 
de bumbac din comuna Studina au înce
put să recolteze primele capsule ajunse la 

, maturitate. Cei dinții care au început re
coltarea bumbacului sînt țăranii muncitori 
Gheorgbe Voicu, Ion Cîrstea și Andrei 
Baidac din satul Grădinile-Studina și 
Șlelan R. Stancu din satul Studinița. Fie
care dintre ei au recoltat în prima zi de 

' lucru cite 15—30 kg. bumbac de cali
tate superioară.

*
Acum cîteva zile, întovărășiți! din sa- 

b tul Voinești, raionul Brăila, au început 
recoltatul florii-soarelui. In numai cîte
va zile, ei au recoltat o suprafață de 25 

I hectare. Intovărășiții Marin Ceaușu, Ma
rin Dragu și Nicu Cernat au terminat în 
întregime recoltatul florii-soarelui. Ei au 
început acum treieratul recoltei și se pre
gătesc să transporte la baza de recepțio- 

' nare cotele cuvenite statului.
( (Agerpres)
) _ ..... ..................... _ . .

Venituri mari prin cultivarea 
plantelor medicinale

SUCEAVA. — (de la corespondentul nos
tru). Cunoseînd avantajele cultivării plan
telor medicinale, așa cum decurg din Hotă
rîrea guvernului și partidului, numeroși ță
rani muncitori din regiunea Suceava au în
cheiat contracte cu P.L.A.F.A.R. pentru pro
ducția de mac, oleandru, muștar, floarea de 
nalbă, chimion etc. După recoltare, la pre
darea către ba'ele de recepție P.L.A.F.A.R 
a producției contractate, producătorii au vă
zut că prin aceste culturi au reușit să-și mă
rească mult veniturile, obținînd din lucrarea 
unor suprafețe .nici de rărnint sume mari de 
bani. Ion Gh. Macovei, țăran muncitor din 
comuna Dumbrăveni, raionul Suceava, a re
coltat de pe suorafața de 25 ari 210 kg. să
mînță de mac depășind cu 100 la sută pro
ducția planificată. El a primit suma de lei 
997 la care se adaugă prima de depășire în 
sumă de 2.047 lei adică, un total de 3.044 
lei.

Tot de pe o suprafață de 25 ari Toader 
Pintilie din comuna Lozna, raionul Dorohoi, 
a obținut 174 kg. chimion primind suma de 
2900 lei, din cere 1549 lei reprezintă prima 
de depășire a producției planificate.

Recolte mari de plante medicinale și deci 
venituri însemnate din producția unor su
prafețe mici de pămînt au obținut și țăranii 
muncitori Petre Ilaș din comuna Bivol, raio
nul Darabani, Ion Prelipceanu din comuna 
Gălănești și mulți alții.

Magazin de prezentare 
și desfacere a produselor 

industriei locale
Recent. în Capitală pe șoseaua Ștefan cel 

Mare la nr. 250, s-a terminat construcția 
unui local modern, cu vitrine mari, bol
tite, pe care e scrisă inscripția : „Industria 
locală". In această clădire spațioasă se va 
deschide, în curînd, un nou magazin de 
prezentare și desfacere a produselor indus
triei locale. Magazinul, amenajat cu mult 
gust, cu lumini indirecte, cu tonete și- vi
trine mobile pentru alimentarea rapidă a 
raioanelor de mărfuri, va fi aprovizionat cu 
cele mai variate produse ale industriei lo
cale din Capitală. Cumpărătorii vor putea 
găsi aici confecții, textile, încălțăminte, 
articole metalurgice, articole de bachelită și 
altele.

SE DEZVOLTĂ SECȚIILE PRODUCĂTOARE DE BUNURI DE LARG CONSUM

In lumina programului de măsuri economice Jaborat de partid și guvern 
numeroase fabrici și uzine din patria noastră au trecut la organizarea secțiilor 
anexe producătoare de bunuri de larg consum. Alături de industria ușoară 
și alimentară, de industria locală și cooperația meșteșugărească, în acțiunea 
de sporire necontenită a producției de bunuri destinate consumului popular, un 
aport însemnat aduc și întreprinderile din celelalte ramuri industriale care-și 
accentuează tot mai mult preocuparea pentru organizarea și întărirea acestor 
secții.

Dispunînd de utilaje perfecționate, de cadre bine pregătite, aceste întreprin

deri îmbogățesc permanent numărul sortimentelor, în special la acele articole a 
căror lipsă se resimte pe piață. Cifrele și procentele oglindite în graficele de 
producție ale fiecărui loc de muncă în întreprinderile de interes republican sau 
în cele de interes local, vorbesc despre avîntul cu care oamenii muncii luptă 
pentru a obține o producție sporită de bunuri de larg consum, mai ieftine și 
mai bune.

In clișeu: Două aspecte din activitatea secției de bunuri de larg consum a 
atelierelor C.F.R. .„Gh. Apostol" din Galați unde se execută mobilă pentru 
bucătărie și sobe tip masă. Foto: Nicu VASILE

Steaua de pe „Piatra Altarului"
Intîmplarea de la care a pornit hotărîrea 

lui lstvan Csiki datează de ani de zile, la 
p-uți-n timp după eliberarea patriei noastre.

Pe atunci, la Lacul Roșu, veniseră mai 
mulți tineri muncitori din Tg. Mureș. Era 
prima grupă de muncitori veniți la odihnă... 
Bucuria lor era nespus de mare. Admirau 
ciudățenia Lacului Roșu, pitorescul. Cheilor 
Bicazului, Suhardul, Tunelul și alte frumu
seți ale patriei eliberate. Apoi deodată pe fe
țele lor a apărut o umbră de indignare. Pe 
unul din cele mai frumoase dintre monumen
tele naturale ale țării, „Piatra Altarului", fîJ- 
fîia încă, în bătaia vîntului, un steag fascist. 
De aici a pornit hotărîrea nestrămutată a tînă- 
ralui lstvan Csiki : să smulgă steagul acela 
care amintea obida și mizeria copilăriei.

Alpiniști încercați au privit cu neîncredere 
intenția tînărului muncitor. Fasciștii aduse
seră din Tirol vî-nătorii lor de munte cei 
mai încercați, ca să înfigă steagul pe stînca 
aceea abruptă. Cum să reușească într-o ase
menea încercare un tînăr fără experiența 
în alpinism, cînd chiar și dintre vînătorii 
de munte din Tirol au căzut vreo trei pînă 
s-a executat ordinul primit ?

lstvan Csiki a rămas neînduplecat. Apoi 
a adunat în jurul lui cîțlva tineri, la fel de 
curajoși, și... au urcat temuta stîncâ. Stea
gul fascist a fost smuls și pe catargele noi 
înfipte de ei au prins drapelul tricolor al 
patriei și drapelul ro-șu, cu aurul secerii și 
al ciocanului.

★

De atunci au trecut ani. lstvan Csiki 
este acum secretarul comitetului executiv 
dintr-o comună din cîmpia Mureșului. To
varășii săi de atunci sînt muncitori fruntași: 
Ioszef Szoke este electrician, iar Kăroly Sut, 
mecanic-auto, ambii la întreprinderile Co
munale din Tg. Mureș ; Elisabeta Marton 
este muncitoare fruntașă la tipografia ..Mu
reșul".

In primăvara aceasta, ca șl tn mulți alțl 
ani, s-au întîlnit tot cu ocazia unei excursii 
în munți. Atunci au hotărît să realizeze ceva 
deosebit în cinstea celei de a zecea aniver
sări a eliberării patriei. S-au gîndit cu 
toții să pună podoabă nouă la „Pia
tra Altarului", cinstire pentru măreața 
sărbătoare. Planul lor l-au ținut mult 
timp în secret. Doar muncitorii de la 
noua fabrică „Encsel Mauriciu" și cei 
de la întreprinderile Comunale din Tg. Mu
reș știau anume ce vor să facă, căci ei le-au 
confecționat steaua aceea mîndră. roșie, de 
7 metri înălțime, pe care voiau s-o urce pe 
„Piatra Altarului".

★

Intre Lacul Roșu și Cheile Bicazului, lîn
gă șoseaua în serpentina ce duce spre Mol
dova, au răsărit în ultimii ani cîteva vile: 
grupul de cabane „Floarea Republicii". Aici 
am întîlnit, cu o săptămînă înainte de 23 Au
gust, pe tinerii alpiniști din Tg. Mureș. Ist
van Csiki tocmai se înapoia de pe „Piatra 
Altarului".

Muncile agricole în regiunea București
Oamenii muncii de pe ogoarele regiunii 

București au început din timp pregătirile 
pentru lucrările agricole de toamnă.

Pe o suprafață importantă s-au executat 
arături pentru însămînțările de toam
nă. In raioane ca Zimnicea, Turnu Mă
gurele, Vida, Călărași s-au arat peste 
jumătate din suprafețele planificate pentru 
însămînțările de toamnă. De asemenea, în 
vederea asigurării unei semințe de calitate, 
Direcția agricolă regională București a orga
nizat — prin secțiile agricole raionale — în
ființarea a numeroase centre de curățire și 
tratare a semințelor. Fruntașe în această ac-

Ardturi
îndată după terminarea treîerișului, ță

ranii muncitori din comuna Aiămor, raionul 
Sibiu, au început pregătirile pentru însă
mînțările de toamnă. Astfel, ei au transpor
tat pe cîinp importante cantități de gunoi,

„Trei dintre băieți au rămas sus, ne-a 
spus el zâmbind, arătind spre stînca uriașă. 
Am instalat cortul pe stîncă".

Primul urcuș a fost tare anevoios. Swin
dle se sfărîmau. Trebuiau să caute punctele 
cele mai stabile pentru fixarea pitoanelor pe 
care au întins coardele de siguranță și as
censiune. Apoi au urcat scripeții, l-au insta
lat cu greu, fiindcă vîntul răbufnea puternic 
dinspre miază-noapte. lstvan Csiki discuta 
cu ceilalți membri ai expediției, toți ute- 
miști: Karoly Sut și Sandor Sepsi, mecanici- 
auto, lozsef Szoke, electrician la Întreprin
derile Comunale din Tg. Mureș, strungă- 
rița Edith Nânăsi, Elisabeta Mârton, tipo
grafă. Hotăriseră ca a doua zi să urce șl 
ceilalți membri ai expediției pe „Piatra Al
tarului", cu toate că timpul se anunța nefa
vorabil.

Soarele a apus, roșind norii de la orizont 
șl poleind cu razele sale piatra milenară de 
deasupra Cheilor Bicazului. Sus, pe stînca 
aceea izolată, au frioptat în cert trei tineri 
muncitori dîrzi, hotărîți .să cinstească în mod 
deosebit ziua de 23 August.

★
...Un fulger șl apoi altele brăzdează cerul 

plumburiu, căzînd in jurul „Pietrei Altaru
lui". Tunetele izbucnesc din valea Bicazului, 
încătușată de stînci, cu bubuituri înzecite. 
Pe „Piatra Altarului", intre cer și pămînt, 
o duzină de tineri luptă împotriva furiei des- 
lănțuite a naturii.

De pe un munte din apropiere am urmărit, 
cu binoclul, lupta lor pentru fiecare piesă 
din steaua roșie. Vîntul îi biciuia cu furie. 
Pe fețele lor însă se putea distinge, chiar șt 
de la această depărtare, același zimbet dîrz 
cu care au pornit să urce stîncile colțuroase. 
Și cînd soarele apăru biruitor printre norii 
risipiți de vînt, tinerii alpiniști au săpat cu 
uneltele Ier ușoare în stînca dură ca să 
înfigă în gropile făcute cu greu, traversele 
de oțel pentru temelia uriașei stele roșii.

☆

Privim măreția monumentelor naturii în- 
mănunchiate la un loc aici, într-unul din cele 
mai pitorești coifuri ale patriei noastre, pri
vim Cheile Bicazului și piscurile mărețe care 
străjuiesc malurile sale. De acolo, dinspre 
răsărit, au venit înainte cu 10 ani ostașii 
roșii, glorioși fii ai popoarelor sovietice, să 
izgonească fiara fascistă de pe glia noastră 
strămoșească, să ne elibereze patria.

In cinstea lui 23 August, imensa stea roșie, 
fixată pe „Piatra Altarului", luminează acest 
drum glorios. Ea este un nou simbol al re
cunoștinței tinerilor și vîrstnicilor, al oame
nilor muncii romfni și maghiari din Regiu
nea Autonomă Maghiară, simbol al vremilor 
noi care au răsărit pe pămîntul patriei noas
tre înainte cu un deceniu.

VAS1LE KONYA 
corespondentul „Rominiel libere" 
in Regiunea Autonomă Maghiară;

țiune sînt raioanele Slobozia și Vîrtoapele, 
care au organizat pîină acum peste 100 de cen
tre pentru curățat și tratat semințele, precum 
și raioanele Vida și Giurgiu care au pregătit 
mari cantități din semințele de grîu și orz 
necesare' însămînțărilor de toamnă.

De cîteva zile au șl început însămînțările 
de toamnă. Pînă ,1a 4 septembrie, în regiunea 
București se însămînțase peste 40 la sută 
din totalul suprafeței planificată cu rapiță. 
In raionul Alexandria care se situează la 
loc de frunte în această acțiune s-a însă- 
mînțat întreaga suprafață destinată pentru 
rapiță.

adînci
care a fost apoi îngropat prin executarea 
arăturilor adînci. Pînă la data de 30 august 
s-au executat arături pe o suprafață de 350 
ha.

PAUL PINTEA 
corespondent voluntar

C. F. K. fn sprijinul bunei 
aprovizionări a oamenilor 

m uncii

; Pentru asigurarea transportului recoltei 
și al produselor destinate aprovizionării 
populației, Ministerul Căilor Ferate a luat 
o serie de măsuri a căror aplicare a dus 
la o simțitoare creștere a volumului de 
mărfuri transportate, cît și la ridicarea 
calității acestor transporturi.

Pregătirea din timp a vagoanelor pentru 
cereale, livrarea vagoanelor pentru încăr- 

1 care în cel mai scurt timp, urmărirea în
deaproape a încărcării și descărcării va
goanelor care transportă produse necesare 

' aprovizionării oamenilor muncii, punerea 
în circulație a unui număr sporit de va
goane frigorifere, constituie numai o 
parte din măsurile luate, în ultimul timp, 

i in această direcție.
. Acesie măsuri, la care s-a adăugat și 

o mai strînsă colaborare intre întreprinde- 
' rile expeditoare de mărfuri și organele 

C.F.R., au făcut cu putință ca planul de 
transport Ia o serie de produse să 

i fie simțitor depășit. Așa, de pildă, 
planul pe lima august a fost de-

■ pășit cu sută la sută la transportul fruc
telor, cu 39 la sută Ia transportul ani
malelor și păsărilor și cu 4 la sută la 
cereale. Cantitatea de cartofi transpor
tată în această lună întrece de 19 ori 
prevederile de plan. De asemenea, s-au 
transportat peste pian 266 vagoane de 
uleiuri și grăsimi și alte 500 vagoane con- 
ținînd diferite alimente.

Aparate de radio 
tip „Electromagnetica14

Pentru satisfacerea nevoilor mereu cres- 
cinde ale oamenilor muncii cu produse de 
larg consum, colectivul întreprinderii „Elec
tromagnetica" din Capitală s-a angajat să 
fabrice în trimestrul III al anului un tip de 
aparat de radioreceipție și un tip de pick-up.

Noul aparat tip „Electromagnetica" 541 
are un aspect plăcut și o rezonanță clară.

Prin munca lor avîntată, montorii sec
ției au terminat pînă'acum peste 450 apa
rate, angajîndu-se ca pînă Ia sfîrșitul anu
lui să livreze magazinelor de stat 27.000 de 
aparate.

Paralel cu construirea noului aparat de 
radio, un alt colectiv de tehnicieni a rea
lizat prototipul unui pick-up, care a șl fost 
introdus în fabricație. In prezent se lucrează 
primele 300 de bucăți. La fabricarea noului 
produs al întreprinderii ș!-au dat sprijinul 
inginerul Mircea Bărbulescu, tehnicianul 
Constantin Cudelcă și fruntașii în întrecerea 
socialistă Ion Rădulescu, Elmer Grama, Du
mitru Radu, Alexandru Tilu'șl alții.

Acțiuni pentru lichidarea 
neștiinfei de carte

In ziua de 19 septembrie 4n întreaga țară 
va avea loc recensămîntul general al copii
lor pînă la vîrsta de 14 ani și al neștiuto
rilor de carte în vîrsta de peste 14 ani. Re
censăminte asemănătoare au avut loc și 
în anii trecuți în urma lor fiind școlarizați 
numeroși copii șl alfabetizați mii de neș
tiutori de carte. Numai la cursurile de iarnă 
din a,cest an au fost alfabetizați peste 
417.000 de neștiutori de carte.

Efectuarea lucrărilor de recensămînt, po
trivit Hotărîrll Consiliului de Miniștri, este 
o sarcină a comitetelor executive ale sfatu
rilor populare regionale, raionale, orășenești 
și comunale. Pentru o mai bună desfășurare 
a recensămîntului se vor constitui comisii de 
recensămînt în regiuni, raioane, orașe șl co
mune.

In săptămînă 12—18 septembrie se vor 
face deplasări pe teren pentru cunoașterea 
sectoarelor de recensămînt șl pentru lămuri
rea maselor asupra scopului recensămîntului. 
La organizarea șl desfășurarea recensămîn
tului își vor da sprijinul și alte organizații 
de masă și Instituții culturale.
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Unii tovarăși 

din personalul gă_ 
rii Pre'deal și-au 
făcut obiceiul de 
a scoate bilete 

> pentru anumiți ce- 
i tățeni care nu vor 

să stea la rînd, 
ne scrie tov. C. 

obicei este practicat 
mai ales atunci cînd se vlnd bilete pen
tru trenurile cu locuri numerotate și cînd 
cetățenii care-și respectă rîndul sînt u- 
neori in situația de a nu mai putea că
păta bilet din cauza funcționarilor abu
zivi.

Și, în încheiere, cititorul nostru se în
treabă dacă unor asemenea funcționari 
n-ar fi cazul să li se indice ,..calea liberă".

Din partea ți
nui grup de gos
podine care lo
cuiesc în Bucu
rești, raionul Le
nin, am primit o 
scrisoare. Prin ea, 
sîntem încunoș- 
tiințați despre un 
„sistem" de vin- 
zare al cărnii a- 

*

plicat pe scară largă la măcelăria nr. 97 
din str. Mărgeanului.

La această măcelărie, cei doi vînzători
au obiceiul să dea cumpărătorilor lipsă 
la cintar, 100 sau 200 gr. carne. Această 
„cotă" este reținută în raport cu can
titatea cumpărată. Cind cumpărătorii în
cearcă să protesteze cerînd cantitatea 
exactă, așa cum s-a întîmplat nu de mult 
cu tovarășele G. Barbu, M. Rusu, E. Pa
nă și P. Voicu, vînzătorii le-au adresat 
insulte.

Față de asemenea „lipsuri", cetățenii 
doresc să se lipsească de serviciile... ce
lor doi vînzători...

Tov. Gh. Lupu, 
cititor al ziarului 
nostru, ne infor
mează că locui
torii din satele 
Sărulești și Suli- 
mânu, sate ce a- 
parțin de comuna 
Plrlita din raio

nul Brănești, întimpină serioase greutăți
în ceea ce privește expedierea corespon
denței. Principala greutate care se resim
te este lipsa unei cutii poștale.

Locuitorii din Sărulești trebuie să se 
deplaseze pînă la oficiul poștal din co
muna Plrlita atunci cind au de trimis 
vreo scrisoare, iar cei din Sulimanu sînt 

' nevoiți să meargă pînă la gara din Să
rulești. In ambele cazuri ei au de parcurs 
aproximativ cîte 2 km.

Lucrul acesta trebuie să dea de gîndit 
tovarășilor de la oficiul P.T.T.R. raionul 
Brănești, care au datoria să ia măsuri 
în vederea remedierii situației.

Pe urmele materialelor publicate 
la această rubrică

In ziarul nostru s-a publicat o notă în care 
se critica faptul că unele fabrici de ciorapi 
confecționează ciorapii de aceeași mărime și 
aceleași culori.

Răspunzind acestei note, fabrica de cio
rapi „Pavel Tcacenco" ne scrie:

Sezisați de această problemă, delegați ai 
Direcției Generale Industriale a Tricotajelor 
și Confecțiilor, împreună cu delegați ai Di
recției de Desfacere din Ministerul Industriei 
Ușoare, au venit la noi în întreprindere, sta
bilind o nouă proporție de fabricare a cio
rapilor bărbătești pe diverse măsuri și culori. 
Acest plan nou este urmărit îndeaproape.

In același timp, am trimis un grup de teh
nicieni la magazinele de desfacere, pentru a 
constata lipsurile existente și cerințele cum
părătorilor.

Sovietul raional organizează 
folosirea resurselor locale

In stepa Volgăi se -
gSS, cL Alexei Stepanov
oîșev. Raionul acesta —-
este bine cunoscut prin ogoarele sale mă
noase, pe care rodesc culturi alimentare, 
prin bogatele sale cirezi de vite, prin tur
mele sale de oi cu lînă fină.

In trecut locuitorii din aceste ținuturi 
trăiau în cocioabe și în adăposturi săpate 
în pămînt, ducând o viață extrem de primi
tivă.

Odată cu instaurarea puterii sovietice, în 
viața localnicilor au avut loc transformări 
radicale. Producția agricolă a luat proporții 
fără precedent. Intr-un ritm necunoscut pînă 
atunci a început să se desfășoare construc
ția de clădiri otiștești și case de locuit. Pro
ducția mică, de materiale de construcție, mu 
putea acoperi nici pe departe cerințele în 
creștere. Nici materialele de construcții 
aduse din alte regiuni nu satisfăceau ce
rințele populației.

Sovietul raional luă hotărîrea de a invita 
pe specialiști să cerceteze în amănunțime 
bogățiile subsolului. Studiind cu atenție co
morile pămîntului geologii au descoperit că 
în raionul Serghievca se găsesc zăcăminte 
bogate de materii prime pentru construcții 
ca: materiale pentru fabricarea cărămi
zilor, varului, ghipsului, faianței, ala- 
bastrului. Un alt grup ne specialiști a dat 
un prețios ajutor la proiectarea și construi
rea de întreprinderi. Tot specialiștii au în
vățat pe muncitori să-și însușească cit mai 
bine procesele de producție a materialelor de 
construcție. In felul acesta, datorită inițiati
vei conducătorilor sovietului raional, indus
tria locală a materialelor de construcție a 
luat un puternic avînt.

Oricine vizitează astăzi un colhoz din ra
ionul Serghievca sau din raioanele vecine, 
va fi plăcut impresionat de calitatea traini
că și de aspectul frumos al caselor de locuit, 
al cluburilor, al adăposturilor pentru vite. 
Toate construcțiile din raionul Sergîiievca 
și din raioanele vecine au fost în general 
construite pe baza materialelor de construc
ție fabricate de combinatul din Serghievca 
pentru materiale de construcții.

Acest combinat are mai multe fabrici 
care produc cărămidă și țiglă, var și ghips, 
etc. Deputății, activiștii și conducătorii co
mitetului executiv al sovietului raional se 
preocupă de extinderea folosirii resurselor 
locale și îmbunătățirea continuă a calității 
producției.

Președintele comitetului executiv raional 
din Serghievca, Nicolai Solodnicov, poves
tește în legătură cu aceasta:

La sfîrșitul anului 1953 am făcut bilan
țul muncii combinatului nostru. Noi ne-am 
convins că chiar în condițiunile îndeplinirii 
sistematice de an cu an a planului de pro
ducție, producția resurselor locale nu ține 
pasul cu cerințele maselor. Era necesar să 
fie grăbit ritmul de fabricație. De aceea noi 
am dat combinatului sarcina de a spori 
producția de cărămizi la 1,5 milioane bu
căți pe an, la 1000 de tone de var anual. 
Aceasta înseamnă o creștere a producției cu 
aproape 30 la sută.

In privința activității celorlalte ramuri ale 
industriei locale are multe de spus Lidia 
Savelieva, președintele comisiei raionale de 
planifica re.

Lidia Savelieva a venit în raion după ce 
a terminat cursurile Institutului de planifi
care din Cuibișev. Lucrînd cu drag în pro
fesiunea pe care și-a ales-o, ea și-a dat sea
ma de perspectivele frumoase ale raionului

Prin autoimpunere
PITEȘTI (de Ia corespondentul nostru). — 

Satele și comunele regiunii Pitești își schimbă 
tot mai mult înfățișarea. In ultimii ani s-au 
ridicat ,prin autoimpunere și cu posibilități lo
cale noi construcții de interes obștesc.

Cele mal frumoase realizări prin autoim
punere s-au obținut în raioanele Rîmnlcu Vîl- 
cea, Horezu, Vedea. Topoloveni, Pitești și 
Muscel.

Pînă în prezent, în regiunea Pitești s-au 
terminat 360 lucrări de construcție prin au
toimpunere între care 98 localuri de școli ele
mentare, 30 cămine culturale. 12 localuri de 
spitale, dispensare, puncte sanitare și case de 
nașteri, s-au electrificat 4 comune și s-a pre
lungit rețeaua electrică în alte 9 comune. 

Serghievca pentru spo
rirea producției agri
cole și pentru extinde
rea industriei locale.

Am acceptat invitația Lidiei Savelieva de 
a vizita împreună cu ea fabricile industriei 
locale de materiale de construcții, precum și 
întreprinderile industriei locale care fabrică 
produse industriale și alimentara.

In drum Lidia Savelieva mi-a făcut cu
noscut planul pe 1954.

— Iată, mi-a spus dînsa, arătîndu-mi tot
odată o foaie de hîrtie plină de cifre, cum 
creștem noi zi de zi. Să luăm de pildă pro
ducția obiectelor de consum popular. întrea
ga producție a combinatului hostru raional 
a fost în 1952, în valoare de 740.000 ruble. 
In 1953 valoarea producției a crescut 
la 800.000 de ruble iar anul acesta vom da 
populației mobilă, încălțăminte și nume
roase alte obiecte în valoare de peste 950.000 
ruble.

Din expunerile simple ale Lidiei Savelie
va reeșea că la alcătuirea planului pe 1954 
au participat numeroși deputați, activiști ai 
sovietului. In prima sa sesiune sovietul ra
ional a . format comisii permanente. Mem
brii comisiei permanente au antrenat la 
întocmirea planului și dezvoltarea industriei 
locale zeci de activiști din rîndurile munci
torilor, tehnicienilor și inginerilor. In felul 
acesta noul plan a fost cu adevărat rezul
tatul unei munci colective.

Planul a fost ulterior discutat și aprobat 
în cadrul ședinței comitetului executiv la 
care au participat membrii comisiei și acti
viștii.

— Iată continuă Lidia Savelieva cîteva 
exemple concludente. In 1952 am fabricat 
1400 de mese, în 1954 vom fabrica 5000 de 
mese. Sau să luăm de pildă băncile de școa
lă. Anul acesta vom fabrica un număr de 
două ori mai mare decît anul trecut. Crește 
numărul elevilor oare învață în școlile din 
raion și noi trebuie să ținem cont de acest 
lucru.

Ne apropiem de hotarul dintre raionul 
Serghievca și raionul vecin. Aici se găsește 
fabrica de cărămizi a combinatului raional. 
Am făcut cunoștință cu directorul întreprin
derii și cu cîțiva muncitori.

După cum a reieșit din discuția noastră, 
muncitorii fruntași care fac parte din comi
sia permanentă de industrie locală au des
fășurat munca în rîndurile colectivului, exa- 
minînd împreună cu aceștia posibilitățile 
pentru sporirea producției de cărămizi.

Am vizitat după aceia și atelierele com
binatului industrial unde am văzut noile ti
puri de mobilă, secțiile care fabrică cizme 
de pîslă, vase și diferite alte obiecte de uz 
casnic. La sfîrșit am vizitat secțiile combina
tului raional de produse alimentare care li
vrează rețelei comerciale locale speciali
tăți de vinuri, marmeladă, jemuri, compoturi 
și dulcețuri.

Comitetul executiv al sovietului raional 
din Serghievca acordă o atenție deosebită 
activității industriei locale. In ședințele sale 
comitetul executiv ascultă dările de seamă 
ale conducătorilor întreprinderilor indus
triei locale, ale responsabililor atelierelor. 
In pregătirea tuturor acestor probleme par
ticipă comisia permanentă pentru industria 
locală care în munca ei se sprijină pe cercu
rile largi ale activului sovietului. In felul 
acesta comitetul executiv poate interveni 
totdeauna. operativ luînd măsurile necesare 
pentru ca industria locală să livreze popu
lației tot mai multe mărfuri de consum 
popular fabricate din resurse locale care se 
găsesc în mari cantități în raionul Ser
ghievca.

Tot prin autoimpunere s-au construit 9 bă! 
populare, 48 poduri și podețe, iar 18 cămine 
culturale au fost dotate cu mobilierul nece
sar.

Alte 289 lucrări — ca școli, băi populare, că
mine culturale, dispensare, etc. sînt în curs 
de construcție.

Pe tot cuprinsul regiunii Pitești — în afară 
de lucrările începute în anii trecuți — se vor 
mai expeuta în cursul acestui an, alte 561 de 
noi lucrări. Se vor construi printre altele, 94 
localuri de școli elementare. 39 săli de clasă, 
155 localuri de cămine culturale, 9 spitale, dis
pensare și case de nașteri, două băi populare.

„Casa pionierilor din orașul nostru a fost 
înzestrată de curînd cu un aparat de proiec
ție. Noi, pionierii am vizionat mai multe dia
filme caro ne-au plăcut foarte mult. Am în
vățat cu acest prilej multe lucruri interesante 
și instructive.

Aflînd adresa dvs. v-am scris ca să ne. 
spuneți cum ne putem procura și noi cîteva 
diafilme pentru aparatele noastre de proiec
ție, construite de noi..." Așa începea scrisoa
rea pionierilor Sergiu Marinescu și Marcel 
Profirescu din Giurgiu, adresată studiouluf 
de diafilme „Ion Creangă".

Pînă acum școlile din țară au primit 24.500 
de diafilme, iar pînă la sfîrșitul anului vor 
mai primi încă 10.000 de diafilme.

Studioul de diafilme „Ion Creangă" din 
București a realizat pînă în prezent nume
roase diafilme artistice, documentare, agro
tehnice și de știință popularizată, cu teme 
diferite, care vin în sprijinul oamenilor mun
cii și oglindesc aspecte din viața și munca 
lor. Pentru sectoarele metalurgic, petrolifer, 
tehnic, au fost realizate printre «altele, dia- 
filmele „Descrierea și funcționarea tractoru
lui Kirovet" „Cazane cu aburi", „Țițeiul", 
„Istoricul electricității", „Inițiere în radio", 
„Valorificarea resurselor locale".

De un deosebit succes s-au bucurat diafil- 
mele „Metode agrotehnice avansate la însă- 
mînțările de toamnă", „Mecanizarea exploa
tărilor forestiere", „Dezvoltarea agriculturii 
în R.P.R." și diafilmele de știință populari
zată : „Prin pădurile patriei noastre" „Cor
purile cerești", „Din trecutul așezărilor ome
nești pe teritoriul R.P.R."

Pentru căminele culturale, întreprinderi, 
instituții și școli au fost puse la dispoziție 
numeroase diafilme documentare printre care 
„Artele plastice în R.P.R.", „Pictorul N. Gri- 
gorescu" „Nicolae Bălcescu", „Flora și ve
getația în R.P.R.".

Curînd vor fi terminate noile diafilme do
cumentare : „Valea Bistriței" și „I. L. Cara- 
giale" și diafilmele artistice: „Povestea ce
lor trei ursuleți" șl „Nepoții gornistului".

In cinstea Congresului partidului vor fi 
difuzate în cîte 2.000 de exemplare, diafilmele 
„Au trecut 10 ani" (partea I-a și a Il-a) și 
„Aspecte din lupta revoluționară a poporu
lui nostru" (partea I, a Il-a, a III-ia și a 
IV-a).

Clubul uzinelor 
„7 Noiembrie"

La intrarea în clubul uzinelor textile „7 
Noiembrie" din Capitală un grafic frumos 
desenat cu fire de bumbac, țesături și că
măși în miniatură, atrage privirea. El oglin
dește realizările brigăzilor care aplică ini
țiativa filatoarei Antoaneta Alexovici.

Cele 12 brigăzi din filatură, care aplică 
această inițiativă, au dat în 15 zile peste 
plan cantitatea de 907,4 kg. fire de bumbiac, 
din care s-au țesut 6.350 m. țesături, din 
care se pot confecționa 2.108 cămăși bărbă
tești; iar brigada tovarășei Antoaneta Alexo
vici — arată graficul — a dat 158,3 kilogra
me fire, din care s-au țesut 1.102 m. țesă
turi diverse, necesare pentru 276 de rochii.

Aceasta este una din metodele folosite de 
clubul uzinelor „7 Noiembrie" pentru popu
larizarea fruntașilor și a celor mai bune ini
țiative.

De asemenea, la club se țin regulat confe
rințe despre calitatea țesăturilor, despre folo
sirea indicilor de utilizare a mașinilor și al
tele, toate cu scopul de a ajuta la creșterea 
producției, la îmbunătățirea calității țesătu
rilor.

Corul, echipa de jocuri, echipa de teatru, 
ansamblul de estradă, biblioteca centrală și 
cele 12 biblioteci mobile, cu peste 15.000 vo
lume, desfășoară și ele o rodnică activita
te, atrăgînd în jurul lor sute de muncitori.

Conducerea clubului organizează cu regu
laritate și conferințe pentru informarea mun
citorilor asupra situației interne și interna
ționale, întîlniri între oamenii de știință, 
scriitori, poeți, sportivi și muncitorii din fa. 
brică.

Clubul a înființat și o brigadă artistică de 
agitație, care desfășoară o frumoasă activi
tate, criticînd în scheciuri și poezii, lipsuri
le ivite la unii muncitori delăsători în mun
că, neatenți, etc. și evidențiind pe cei care 
se străduiesc să dea lucru de calitate și să 
participe efectiv la îndeplinirea sarcinilor ce 
stau în fața întreprinderii.

Cercurile de lectură organizate de club au 
ajutat, la rîndul lor, unui mare număr de 
muncitori să ia cunoștință prin cărțile citite, 
prin recenziile făcute, de lucrările cele mai 
valoroase ale scriitorilor romîni, sovietici, 
din țările de democrație populară, precum 
și ale multor scriitori progresiști din țările 
capitaliste.

La o fabrică de produse lactate
Odată cu sosirea primăverii «anului 1952, pe 

malul Crișului, acolo unde bătrînul rîu stră- 
Juește orașul, numeroși dulgheri prinseră a 
ridica scheletul unei noi clădiri. Cînd s-au 
scuturat frunzele de pe ramurile plopilor rîn. 
duiți pe marginea rîului, cînd toamna a pus 
pe deplin stăpînire pe întregul oraș, zidarii 
trecuseră la lucrările de Interior.

S-au scurs de atunci cîteva luni și harnicilor 
constructori li s-au alăturat și instalatorii în 
a căror sarcină a căzut instalarea noilor a- 
parate și mașini sosite din Uniunea Sovietică, 
din Republica Democrată Germană și de la 
întreprinderile metalurgice din țară.

In luna iunie 1953, cînd în curțile gospo
darilor d'n vecinătate păleau cireșile, con
structorii și montorii șantierului eu trăit o 
mare bucurie. Noua fabrică automată de pro
duse lactate — la construirea căreia munci
seră cu dragoste și devotament — Intra în 
funcțiune.

★
Pe inginerul șef Istvan Hainal l-am găsit în 

biroul său cercetînd cu atenție cîteva buletine 
de analiză a laptelui sosite cu cîteva minute 
înainte de l«a laboratorul fabricii.

Nu începusem încă a discuta cînd în ușă 
își făcu apariția maistrul Iosif Sties.

— Bună-l analiza, tovarășe inginer ?
— Ar fi ea bună dacă n-ar avea în plus 

procentul ăsta de apă, răspunse Inginerul.
Pentru q îndepărta acest neajuns muncitorii 

au pus din nou în funcțiune uriașele malaxoa- 
re pînă ce untul din interior a pierdut oanti-u 
tatea de apă ce era în plus.

Preocuparea muncitorilor și tehnicienilor 
pentru îmbunătățirea continuă a calității pro
duselor fabricate de ei este răsplătită. Untul, 
brînzeturile ,,Dorna", „Timiș", „Someș", 
brînzia de telemea, cașcavalul precum și to
nele de lapte pasteurizat fabricate aici se 
bucură de mare apreciere din partea consu
matorilor.

. EDITURA DE STAT PENTRU LITERATURA ȘI ARTĂ
M. SADOVEANU: Viața lui Ștefan cel 

Mare.
230 pag.. 3,80 lei.
B. DELAVRANCEA: Opere vol. I.
414 pag. 11.00 lei.
E. CAMILAR: Livezile tinere.
170 pag. 1,90 lei.

EDITURA TINERETULUI
M. SADOVEANU: Istorisiri vechi șl nouă
560 pag. 15,75 lei.
AL. JAR : Cucuietul.
90 pag. 1,50 lei.
DUMITRU ALMAȘ : Neculai Milescu Spă

tarul
596 pag. 11,10 lei.
RADU THEODORU : Brazdă și Paloș.
708 pag. 12,80 lei.
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Grija partidului 

șl guvernului pen
tru imbunătățirea 
nivelului de trai al 
celor ce muncesc 
își găsește expre
sia și în nenumă
ratele întreprinderi 
producătoare de bu
nuri de larg con
sum create în anii 
puterii populare.

Printre acestea se 
numără și fabrica 
de conserve Zag- 
na-Vădeni din raio
nul Brăila în ca
drul căreia se pro
duc astăzi aproape 
48 sortimente de 
conserve de legume 
și fructe.

In clișeu : In ma
gazia de produse 
finite a fabricii, 
muncitoarea Ștefa
na Mînzu așează cu 
grijă borcanele cu 
compot sosite din 
fabricație. „

Am îmbrăcat un halat alb și împreună cu 
tov. inginer Hainal am vizitat interiorul fa. 
bricii. Curățenia domnește pretutindeni. Miași. 
n’leși aparatele moderne cu care este utilată 
fabrica sînt frumos orînduite.

Ne-am oprit mai mult la secția pasteurizară. 
Aici tov. inginer Hainal îmi atrase atenția 
asupra luminii ce se stîrnî în Jur. Se semna
lizase oprirea șuvoiului de lapte ce curgea In 
rezervor.

Acest mecanism după cîte am aflat mai 
tîrziu de la însoțitorul meu era una din cele 
19 inovații din anul aceste propuse de mun
citori și aplicate în procesul de producție. 
Inovația maistrului Gh. Kalo aduce fabricii 
economii însemnate evitînd risipa ce 68 
făcea la umplerea cu lapte a rezervoarelor. 
Alături de maistrul Gh. Ralo numeroși sînt 
inovatorii fabricii.

Printre ei se numără și utemiștii Constan
tin Luoa, Nicolae Băștic și mulți alții. Alți 
doi utemiști au construit un dispozitiv cu 
ajutorul căruia productivitatea muncii la tă
iatul cașului sporește de patru ori. Părăseam 
tocmai secțta de prelucrare a laptelui, situată 
în fața laboratorului, cînd sos« un nou trans- 
port de lapte.

Din camioanele ce așteptau rîndul lia des
cărcare, bidoanele erau coborîte cu iuțeală și 
pe o bandă -rulantă metalică pătrundeau unul 
după altul în fața laboratorului.

Tovarășa Eugenia Pamfil cerceta cu atenție 
fiecare bidon luînd în sticluțe primele probe. 
Acesta este dealtfel primul examen la oare 
este supusă materia primă, laptele, înainte 
de a intra în procesul de fabricație.

Zilnic colectivul acestei fabrici produce can
tități mereu sporite de brînzeturi, unt, caș
caval și lapte pasteurizat, men’te să contri
buie la satisfacerea cerințelor mereu cres- 
cînde ale populației.

AL KISS 
corespondentul „Romlniel libere" 

în regiunea Oradea

G. IGNATESCU : Zile învolburate.
308 pag. 3,10 lei.
TIBERIU VORNIC: Sub pajura împărăției 
480 pag. 8,15 lei.
H. ZINCA: Jurnal de front.
456 pag. 2,50 lei.
MA FIN șl SI JUN: Ln munții Liuilian. 
524 pag. 9,00 lei.

* Salutul tinereții.
232 pag. 10,00 lei.
CELLA SERGHI: Cantemiriștii.
470 pag. 11,00 lei.

L. KOSMODEMIANSKAIA : Povestire de
spre Zoia și Șura.

240 pag. 5,50 lei.

îndeplinirea integrală a planului de colectare, 
o sarcini importantă I

Colectările de produse agricole au o deo
sebită însemnătate pentru economia națio
nală, întrucît ele asigură în primul rînd 
hrana de bază oamenilor muncii: pîlnea. 
Prin' colectarea cerealelor se asigură multe 
alimente de bază pentru cantine, școli, ar
mată, materii prime pentru industria noas
tră socialistă, fondul de semințe de soi ne
cesar dezvoltării producției agricole.

Ințelegînd însemnătatea deosebită ce o are 
buna desfășurare a campaniei de vară, pen
tru ei înșiși și pentru întărirea puterii eco
nomice a statului nostru, țăranii muncitori 
predau cu dreg cotele cuvenite. Sînt sute de 
comune și zeci de raioane care au terminat 
treierișul, îndeplinindu-și totodată obliga
țiile față de stat.

La data de 30 august a. c. în regiunea. 
București, planul de colectare la grîu era 
realizat în proporție de 86 le sută. In regiu
nile și raioanele unde lucrările s.î«nt avansa
te, s-a înțeles că timpul pierdut (datorită 
condițiilor climaterice nefavorabile din acest 
an care au determinat o prelungire a stadiu
lui de vegetație a plantelor) nu se va putea 
recupera decît printr-o temeinică organizare 
a muncii. In aceste regiuni șl raioane mun
ca s-a desfășurat sub semnul unei planificări’ 
amănunțite a treierișului. producătorii fiind 
programați la treierat In cete, nominal și pe 
zije. așa cum prevede Hotărîrea partidului 
și guvernului din mai a. c. De asemenea, s-a 
pus un accent deosebit pe preluarea cotelor 
în condițiunile cerute de lege, organizîndu-se 
transportul lor zilnic, de la arie la baza de 
recepționare, în convoaie însoțite de dele
gați. La baze, unde munca de reoepționare 
a fost bine organizată, preluarea și plata 
produselor, trimiterea documentelor către 
C.S.C.P.A. s-a făcut zilnic, punîndu-șe un 
accent deosebit pe preluarea calitativă a 
produselor.

Au fost șl sunt însă și regiuni unde munca 
de treieriș' și colectare a cerealelor s-a des
fășurat și se desfășoară încă cu lipsuri 
serioase cane au cauzat lnttrzierea acestor

Francase Tapoș 
vice-președinte al Comitetului de Stat 
pentru Colectarea Produselor Agricole

lucrări atît de importante pentru buna apro
vizionare a populației.

In unele regiuni, raioane și comune, încă 
de la începutul campaniei, s-a creat un se
rios decalaj intre procentul de realizare a 
planului de treieriș și procentul de realizare 
a planului de colectare. Cele mei mari lip
suri în această privință sînt în regiunile 
Pitești, Iași, Bîrlad, Constanța și altele. 
Cauza acestui decalaj trebuie căutată în pri
mul rînd în nerespectarea întocmai de către 
organele noastre de colectare și de către co
mitetele executive ale sfaturilor populare, a 
prevederii Hotărîrii din mai e.c. a guvernu
lui și partidului. O asemenea prevedere im
portantă este de pildă cea referitoare la de
legații de convoi.

Potrivit Hotărîrii, delegații de convoi tre
buie aleși cu atenție, numiți în această 
muncă printr-o decizie specială a comitetului 
executiv al sfatului popular comunal, contro
lați și îndrumați permanent în munca lor. 
O«r, în multe comune, ca de pildă în comu
nele Perieți și Tîmpeni din regiunea Pitești, 
delegații de convoi eu fost aleși la întîm- 
plare șl numiți fără decizia comitetului 
executiv. Acest procedeu superficial a per
mis unor așa ziși „delegați de convoi" să 
nu se simtă răspunzători pentru convoiul 
de căruțe pe care trebuiau să-l însoțească 
din comună și pînă la baza de recepționare. 
Deseori au plecat spre bazele de recepționare 
convoaiele de căruțe fără a fi însoțite de 
delegatul respectiv.

Faptul că nu peste tot s-a asigurat secu
ritatea transportului cotelor de cereale de la 
arie la bazele de recepționare a permis unor 
elemente dușmănoase sau cozilor lor de to
por să saboteze colectările.

O altă cauză care a determinat și deter
mină rămînerea în urmă a ritmului de înde

plinire a planului de colectare față de cel al 
treierișului este întîrzierea cu care ba
zele de recepționare trimit organelor raionale 
ale Comitetului de Stat pentru Colectarea 
Produselor Agricole, documentele de predare 
a cotelor. In regiunea Bîrlad — bunăoară — 
fișele de la bazele de recepționare din Vul- 
tureni, etc. sosesc cu 4—5 zile întîrziere. La 
alte baze, întîrzierile sînt și mai mari. La 
baza de recepționare Piatra Frecăței din 
regiunea Galați, fișele se trimit cu 7—8 zile 
întîrziere, deși instrucțiunile prevăd ca ele 
să fie trimise chiar în aceeași zi. O aseme
nea situație nu numai că contribuie la creș
terea decalajului existent între treieriș și 
colectări, dar lipsește totodată comitetele 
executive ale sfaturilor populare și aparatul 
de colectare, de posibilitatea de a cunoaște 
operativ situația reală a colectărilor pentru 
a putea lua măsurile necesare.

In foarte multe locuri, treierișul se desfă
șoară încă le întîmplare. Munca la arie este 
prost organizată, producătorii nu sînt plani
ficați și anunțați la timp pentru a asigura 
atelajele necesare transportării cerealelor 
treierate și a cotelor predate ș.a.m.d. Răs
punderea pentru acest mod dezorganizat în 
care se desfășoară treierișul în unele regiuni 
o poartă comitetele executive ale sfaturilor 
populare.

Unele organe locale ale Comitetului de 
Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, 
precum și unele comitete executive ale sfa
turilor populare, au dovedit o condamnabilă 
stare de autolinlștire. In spatele dezorgani
zării muncii au putut fi descoperite uneori, 
acțiuni ale dușmanului de clasă. In comuna 
Sînpetru de Cîmpie din raionul Sărmaș, re
giunea Cluj — de exemplu — s-au găsit la 
un chiabur 200 kg. grîu din recolta 1954, cu 
toate că încă el nici nu treierase. Cantita
tea de grîu provenea din snopii pe care i-a 
dat unor rude ca să-i treiere.

★
Iată cîteva aspecte din lipsurile care au 

făcut ca în multe locuri treierișul și colec

tările să se desfășoare sub ritmul corespun
zător posibilităților.

Ce trebuie făcut în timpul «ie ne-a mai 
rămas pentru terminarea cu bine a campa
niei agricole de vară? Pentru a răspunde la 
această întrebare este necesar să fie scoase 
în evidență cîteva din măsurile ce trebuie 
luate, măsuri ce au fost de altfel comunicate 
organelor locale prin dispozițiile trimise.

In primul rînd este necesar, mei ales în 
regiunile rămase în urmă la treieriș, cum 
sînt Bacău, Suceava, Stalin, Hunedoara, 
etc. să fie mobilizate toate forțele îneît fie
care zi să fie folosită din plin pentru tre
ieriș.

Odată cu luarea măsurilor pentru grăbirea 
treierișului, în regiunile unde acesta a ră
mas în urmă, comitetele executive ale sfa
turilor populare împreună cu organele de 
colectare au obligația de a se concentra și 
asupra colectărilor și în primul rînd asupra 
predării cotelor de grîu. Trebuie însă de la 
început atras atenția organelor respective că 
buna desfășurare a acțiunii de colectare nu 
poate fi concepută fără o îmbinare a măsu
rilor organizatorice cu o perseverentă și se
rioasă muncă politică dusă în rîndurile pro
ducătorilor, folosind diferitele mijloace ale 
muncii politice de masă (agitația verbală, 
discuții colective șl de la om la om, gazetele 
cetățenești, cercurile de citit, stațiile de 
radioficare, căminul cultural, etc). Noi tre
buie să ajungem acolo îneît fiecare țăran 
muncitor să înțeleagă că e în propriul lui in
teres să treiere cît mai repede și să-și pre
dea cotele cuvenite statului.

In această privință, este necesar să fie 
subliniat aportul pe care deputății sfaturilor 
populare sînt chemați să-l dea. Prin exemplul 
său personal, fiecare deputat are datoria de 
a fi un factor mobilizator în circumscripția 
sa electorală. Ce ajutor imens pot da miile 
de deputați ai sfaturilor populare campa
niei agricole de vară ni-1 dovedește exem
plul deputaților regiunii București. Atît la 
treieriș cît și la colectare, deputății sfa
turilor populare din această regiune au fost 
printpe primii care au treierat și și-au 
predat cotele. Marea majoritate a țăranilor 
muncitori, a deputaților sfaturilor populare 
din regiunea București, și-au predat — 
pînă în prezent — în întregime cotele. De
putatul sfatului popular raional Brănești — 

tov. Dumitru Ciotoran din comuna Bălă- 
ceanca — a fost primul la treieriș și tot el a 
primit chitanța nr. 1 pe comună la predarea 
cotelor la păioase. Deputatul Dumitru Cio
toran a reușit prin exemplul său personal 
să-și mobilizeze alegătorii din circumscrip
ția sa electorală. Primii care i-au urmat 
pilda au fost deputății comunali Ion C. 
Mitrea și Fl. C. Ivan.

Cinstea de a fi reprezentanții aleși ai ță
ranilor muncitori din comună sau raion pune 
în fața deputaților sfaturilor populare multe 
îndatoriri. Și una dintre acestea este res
pectarea și apărarea legalității noastre de 
stat. Mai sînt însă deputați — e drept nu 
mulți la număr — care nu și-au predat îtncă 
cotele cuvenite statului. Trebuie spus că o 
asemenea atitudine nu corespunde titlului de 
cinste de deputat al oamenilor muncii.

Țăranii muncitori, deputați ai sfaturilor 
populare, trebuie nu numai să-șl predea în 
întregime cotele cuvenite statului, dar să se 
străduiască ca toți sătenii alegători ai cir
cumscripției sale electorale să-și predea în 
întregime cotele.

Datoria comitetelor executive ale sfaturilor 
populare este de a veghia ca deputății sfa
tului popular respectiv să fie în fruntea ac
țiunii de predare a cotelor.

★
Sfaturile populare au datoria 6ă dea 

toată atenția transportului zilnic ta bazele 
de recepționare a cotelor de cereale colec
tate. Acolo unde această problemă a fost ne
glijată, este necesar să se treacă neîntîrziat 
la numirea delegaților de convoi din elemente 
de nădejde ale comunei. Odată cu aceasta 
trebuie dată o atenție specială îmbunătățirii 
activității la bazele de recepționare. Pentru 
a fi redus la maximum timpul de așteptare 
la bazele de recepționare, împuternicițli re
gionali ai C.S.C.P.A. și directorii centrelor 
regionale de recepționare ai C.S.C.P.A. au 
obligația de a completa imediat personalul 
bazelor de recepționare, pe baza schemelor 
aprobate.

In, cazul cînd și după aceste măsuri con
tinuă să se producă aglomerări, se vor tri
mite pentru 4—5 zile un număr de salariați 
de la regiune, salariați care trebuie însă să 
cunoască in mod concret cum pot ajute 
personalul bazelor de recepționare.

Bazele de recepționare sînt obligate să 
trimită zilnic împuternicitului raional al 

C.S.C.P.A., actele de predare a cotelor în 
ziua respectivă. întîrzierea trimiterii acestor 
ade nu este admisă și organele regionale 
sînt obligate să sprijine de urgență — prin 
trimiterea unui număr de salariați — acele 
baze unde lucrările de evidență s-au împot
molit.

Evidența la zi a cotelor predate este un 
mijloc important de urmărire concretă a 
Îndeplinirii planului de colectare. Ea nu tre
buie neglijată. Toți factorii răspunzători de 
ținerea la zi a evidenței colectărilor trebuie 
să înțeleagă că de această operație depinde 
nemijlocit posibilitatea cunoașterii zilnice 
a felului în care se rezolvă o sarcină de 
mare însemnătate economică și politică. în
registrarea zilnică în registrul comunal a 
cotelor predate de fiecare producător, pare 
poate o operație de importanță secundară. 
Totuși această operație influențează desfă
șurarea bună a acțiunii de îndeplinire la 
timp și în întregime a planului de colectare.

In comunele unde s-a terminat treierișul, 
comitetele executive ale sfaturilor populare 
împreună cu agenții colectori și delegații de 
batoze, vor trebui 6ă constate dacă toți pro
ducătorii și-au predat în întregime cotele. 
Verificarea actelor existente la sfatul popu
lar trebuie făcută cu cea mai mare răspun
dere, astfel ca să nu se facă greșeli oare să 
aducă prejudicii intereselor statului sau să 
nemulțumească pe producători. Organele lo
cale de colectare au primit instrucțiuni con
crete privind această fază de muncă, in
strucțiuni ce trebuie studiate cu atenție și 
aplicate de asemenea cu multă atenție.

Pentru orice om el muncii de la sate, pen
tru orice lucrător din aparatul de 6tat, tre
buie să fie limpede că interesele statului 
nostru cer ca planul de colectare să fie în
deplinit în întregime și la timp, adică odată 
cu treierișul.

Țărănimea muncitoare s-a putut convinge 
încăodată că statul nostru democrat-popular 
poartă o deosebită grijă intereselor ei econo
mice. Acestei griji, oamenii muncii de la 
sate au datoria de a-i răspunde cu îndepli
nirea în primul rînd a îndatoririlor față de 
stat

Fiecare lucrător din aparatul de stat tre
buie să vadă în acțiunea de colectare o sar
cină de mare răspundere, a cărei îndepli
nire întărește alianța între clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare-.



Să extindem mecanizareala cît mai multe lucrări agricole!
Una din condițiile cele mai importante pentru creșterea pro

ducției la hectar este extinderea mecanizării la un volum cît 
mai mare de lucrări agricole. Proiectul de Directivă al Congresu
lui al 11-lea al partidului prevede o serie de măsuri pentru îm
bunătățirea muncii S.M.T, pentru lărgirea mecanizării produc
ției agricole.

Conștienți de sarcinile 
spectivele ce se deschid

deosebite ce le stau în față, de per- 
„y, pentru activitatea lor viitoare, meca

nizatorii din S.M.T. au primit cu multă bucurie obiectivele cu
prinse în Proiectul de Directive. In lumina acestor obiective me
canizatorii își analizează activitatea, fac propuneri menite să în
tărească rolul lor de organizatori ai producției agricole.

Colaborare rodnică
Cta-d am început să lucrăm laolaltă, la în

ființarea gospodăriei, toți ne gândeam la re
colta ce o voim scoate. Știam că dacă vom 
munci bine, vo>m reuși să scoatem roade mai 
bogate ca ceilalți țărani muncitori, să le do
vedim superioritatea muncii în colectiv și a 
executării lucrărilor cu mijloace mecanizate. 
Sfătuiți de tovarășii de la sfatul popular 
raional, ne-am îngrijit să încheiem în- 
tîi un contract cu S.M.T. Bărcănești pentru 
o serie de lucrări agricole. Muncile bine e- 
xecu-tate de către brigada trimisă de acest 
SjM.T. ne-a adus la prima noastră recoltă 
un spor de circa 60 la sută față de sectorul 
individual.

De altfel, sprijinul S.M.T. a -fost hotărâtor 
în sporirea de la an la an a producției agri
cole în gospodăria noastră. Brigada de trac
toare condusă de Vasile Dima lucrează de 
trei ani pe tarlalele gospodăriei noastre șl 
în acești trei ani legăturile de colaborare 

• între brigada de tractoare și brigada de cîmp 
a gospodăriei colective s-au întărit foarte 
mult.

Proiectul de Directive cu privire la dezvol
tarea agriculturii ta următorii 2—3 ani pre
vede pe linia măririi răspunderii S.M.T. față 
de lucrările executate, ca planurile de pro
ducție ațe S.M.T.-urilor și brigăzilor de trac
toare să se considere îndeplinite numai în ca
zul îndeplinirii planului de producție la hectar 
pe ogoarele lucrate. I® privința aceasta, tre
buie să spunem că S.M.T. Bărcănești ne-a 
fost de un real ajutor în realizarea planu
lui nostru de producție, în realizarea unor 
recolte bogate. In toamna anului 1951, con
siliul de conducere el gospodăriei noastre 
colective șl conducerea S.M.T. Bărcănești 
au încheiat un nou contract de lucrare a pă
mântului, dar nu numai țpentnu însămînțări 
ci și pentru dezmiriștit și arături adînci. Ară
turile adinei și însămînțarea griului în cru
ciș, așa cum ne-a sfătuit brigada de tracto
riști, ne-au ajutat să obținem o recoltă de 
peste 2200 kg. la hectar, mai mult cu peste

O mai intensă mecanizare a lucrărilor agricole
Una dintre căile de sporire a producției a- 

gricole șl prin urmare, de realizare a sar
cinilor trasate de partid, este mecanizarea 
pe o scară mai largă a lucrărilor agricole. 
Noi, muncitorii, tractoriștii, tehnicienii și 
agronomii de la SMT Gornerii, raionul Mi- 
hăilești, regiunea București, ne dăm cu toții 
seama de lucrul acesta. Acum, cînd am luat 
cunoștință de Proiectul de Directive și l-am 
studiat, am analizat — în lumina acestui do
cument — întreaga activitate, am văzut ce 
sarcini importante ne stau în față. S.M.T. 
Gortîeni este o stațiune relativ ttaără. A luat 
ființă abia în 1952. Cu toate acestea oame
nii muncii din satele care o înconjoară au 
și început să-i simtă ajutorul căci membrii 
colectivului nostru șl-au dat încă de la în
ceput tot interesul să-i sprijine să-și lu
creze pământul cu mașina, să aplice în lu
crarea ogoarelor știința înaintată. In primul 
și în cel de ăl doilea an, atenția noastră s-a 
îndreptat mai cu seamă în spre unitățile so
cialiste. Am încheiat contracte de muncă 
cu cele trei gospodării colective din raionul 
nostru și cu întovărășirile agricole din a- 
p.ropiere și ne-am angajat să executăm pe 
ogoarele lor, lucrări cum ar fi: aratul, se
mănatul, seceratul, dezmiriștitul, treieratul 
și altele. In general, noi ne-am respectat o- 
bligațiile contractuale. Drept rezultat al 
sprijinului acordat de noi, gospodăriile co
lective și întovărășirile agricole din raionul 
Mihăilești și-au sporit în bună măsură re
colta, în special, la culturile de păioase.

In anul agricol ta care am intrat, am
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Ziua de 9 septem
brie 1944 este ziua 
eliberării noastre. Sub 
conducerea Partidului 
Comunist Bulgar și cu 
sprijinul frățesc al
Uniunii -Sovietice, poporul 'bulgar șl-a cu
cerit în această zi libertatea și dreptul de a 
hotărî singur de soarta sa.

De atunci au trecut nuimai 10 ani, .timp 
însă în care țara noaistră a străbătut o cale 
atît de lungă tacit nu poate fi comparată 
cu ceea ce a fost ta trecut. Marile transfor
mări care au avut tac în acest interval stat 
atît de mărețe încât dacă ai vrea să le enu- 
meri, ar fi greu să te hotărăști cu ce 
începi și de ce anume să-ți aduci mai 
pede aminte.

Ați avut prilejul să consultați, acum 
ani, graficul producției industriale a 
ritar europene ? Țara noastră ocupa 
tunci unul din ultimele locuri. Se știa 
Bulgaria nu era altceva decât o bază anexă 
de materii prime pentru capitalul monopolist 
dip Europa apuseană. In privința situației 
sale economice, Bulgaria se asemăna cu o 
țară colonială sa-u semicolonială, deși era 
socotită stat suveran. Și ta prezent există 
grafice ale producției industriale. Dar în 
zadar veți căuta Bulgaria pe locul care-1 
ocupa în trecut. (Bulgaria a făcut un serios 
salt înainte. In trecutul nu prea îndepărtat se 
puteau găsi ipe piața mondială doar tutun, 
legume, struguri sau fructe din Bulgaria. 
Aceste mărfuri se găsesc șl ta prezent pe 
.piața mondială, dar pe lingă ele se mai 
găsesc și multe alte mărfuri noi.

Cu o mare bucurie a fost primită de po
porul bulgar știrea apărută acum un an in 
presă cu privire la faptul că R.P. Bulgaria 
a trimis primul -transport de electromotoare 
și ciocane pneumatice în R.P. Chineză. Mai 
târziu -au apărut știri cu privire la exportul 
de mașini, chimicale... Numai în anii primu
lui plan cincinal (1948—1953) au început să 
lucreze în Bulgaria peste 700 întreprinderi 
industriale noi. In primii 2 ani ai celui de al 
doilea plan ci-ncinal au fost puse In funcțiune 
încă multe alte întreprinderi. Majoritatea lor 
sînt întreprinderi mici și mijlocii. Dar există 
și asemenea întreprinderi cum ar fi combina
tul chimic ,,Stalin", uzina metalurgică „Le
nta", fabrica de sodă „Karl Marx", uzinele 
pentru construcții de mașini „Gheor-ghi Di
mitrov" și „Stalin", centralele electrice „Ko- 
larov" și „Voroșilov", întreprinderile textile 
„Thălmann", „Marița", „Balcan". Pînă 
nu demult statul nostru importa din 
străinătate aproape toate mașinile necesare 

600 kg. față de primul en al muncii noastre 
în gospodărie. O a-semenea recoltă nemaipo
menită în comuna Rifov n-am fi putut-o ob
ține fără ajutorul brigăzii de tractoriști.

Recoltele bogate, cantitatea mare de pro
duse primite de colectiviști, cum ar fi : Du
mitru Savu, Dumitru Zidar-u, Gheorghe Fe- 
rarut șl alții, oare au luat numai grîu peste 
3.000 kg. fiecare, au fost un exemplu viu oare 
a făcut ca 20 de familii de țărani muncitori, 
convinși de superioritatea muncii ta gospo
dăria colectivă, să se alăture drumului nos
tru. La sfatul tov. Marin Dan, inginerul șef 
de la S.M.T. Bărcănești, în cel de al treilea 
an de muncă am schimbat griul de pe tere
nul pe oare-1 cultivasem până atunci pe un 
teren pe care cultivasem plante prășitoare.

De asemenea, ne-a sfătuit să însă-mîn- 
țăm porumbul, cartofii și floarea-soarelui, 
în cuiburi așezate ta pătrat. Am greșit to
tuși, însămînțînd numai 6 hectare cu po
rumb după această metodă. Astăzi, pe cele 
6 hectare porumbul a crescut tare frumos. 
Dacă de pe celelalte hectare, însămânțate ou 
porumb vom strânge o recoltă evaluată la 
peiste 2.000 kg. la hectar, pe cele 6 hectare 
vom obține pe puțin 500 kg. ta plus la fie
care hectar.

O colaborare strânsă există între brigăzile 
noastre șî în ceea ce privește organizarea 
muncii. Nu mai departe, la 6tntasul recoltei 
cînd noi am întâmpinat greutăți din cauza 
necesității de a termina aceste lucrări ta 
timpul cel mai scurt și nu aveam brațe de 
muncă suficiente, tractoriștii ne-au venit în 
ajutor. Sfătuindu-mă cu tov. Vasile Dima, șe
ful brigăzii de tractoriști, în vederea unei mai 
bun© organizări a muncii noastre, el și-a 
împărțit brigada ta două echipe : <una pen
tru recoltat, iar alta pentru dezmiriștit. 
Printr-un efort comun șl o strânsă colabo
rare am reușit ca odată cu recoltatul, oare 
a durat 9 zile, să terminăm șl dezmiriștirea 
întregii suprafețe recoltate, adică 45 de hec
tare.

căutat să ne extindem activitatea. Statul 
ne-a pus noi mașini la dispoziție, 6 tractoare, 
5 mașini de semănat, 2 mașini de secerat, 
5 discuitoare. De asemenea, ne-au fost re
partizați o serie de oameni bine pregătiți in 
școlile de calificare cum ar fi bunăoară cei 
15 tractoriști și 2 șefi de brigadă. Cu perso
nalul șl cu utilajul de care dispunem acum, 
vom putea trece Ta sprijinirea mai susținută 
nu numai a unităților socialiste ci și 
a țăranilor muncitori cu gospodării in
dividuale. De altfel, acest lucru ne revine ca 
o sarcină de seamă. Oamenii noștri s-au 
deplasat pe teren și ta puțin timp au înche
iat contracte cu peste 240 de producători a- 
gricoli individuali. Este prematur să tragem 
concluzii cu caracter de bilanț, asupra mun
cii desfășurate de .noi în anul ifa curs. Totuși 
putem face aprecierea că ea a -fost în multe 
privințe satisfăcătoare. Lucrul acesta se 
poate vedea bunăoară din faptul că cu toată 
seceta care a bântuit în perioada de creștere 
a păioaselor în raionul nostru, griul, orzul 
și celelalte cereale văratice de la unitățile 
șl țăranii muncitori care au lucrat cu noi 
au dat roade bune.

Studiind însă Proiectul d'e Directive al 
celui de al Il-lea Congres al partidului 
ne-a apărut limpede faptul că -ceea ce 
am făcut noi nu este de loc suficient. 
Nu putem bunăoară să fim mulțumiți de 
faptul că n-am executat la unitățile din raio
nul nostru prășltul mecanic, deși în primă
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economiei noastre na
ționale. In prezent fa
bricăm 130 tipuri de 
mașini diferite. In în
treprinderile noastre 
de construcție a mașinilor 
guri și r-a-boteze fabricate în 
rele țării cerealele sînt strânse cu ajutorul 
combinelor b-ulgare de tipul ,,-Dimitroveț—6".

lucrea-ză strun- 
țară. Pe ogoa-

-In anul. 1-939 p-roducți-a mijloacelor de pro
ducție atingea abia 27 la sută din produc
ția industrială totală 
a țării, iar 1-a sfârșitul 
anului 1952 ea atin
gea 55,9 la sută. A- 
ceastă creștere rapidă 
a volumului global al 
producției industriei 
grele n-a avut loc pe 
socoteala producției 
mărfurilor . de larg 
consum. Dimpotrivă, 
dezvoltarea rapidă a 
industriei grele con
tribuie la maximum le 
intensificarea creșterii 
industriei ușoare și e- 
limentare.

In comparație cu a- 
nul 1939 iau fost fabri
cate în anul 1952 de 3 
ori mai -multe con-fec- 
ți-uni, proidu-se alimen
tare, încălțăminte și 
alte mărfuri -de 1-arg 
consum. In 1939 rapor
tul dintre producția in
dustrială și -agrară era 
de 33,8 : 66,2. Aceasta 
se referă la perioada 
cînd numele țării noas
tre se afla undeva la 
capătul -graficului. In 
-prezent raportul res
pectiv este de 66,6: 
33,4, prima cifră re
prezentând producția 
industrială. Bulgaria 
de astăzi este o țară 
industrial-a-grară. Cu 
toată creșterea indus
triei bulgare ta cei 
zece ani care au trecut 
de 1a eliberare, cu toa
tă schimbarea raportu-

Brigada de tractoriști șl conducerea 
S.M.T.-ului Bărcănești ne ajută în mod per
manent. Așa bunăoară, cînd gospodăria își 
face planul de producție, unul sau doi teh
nicieni de la S.M.T. și șeful brigăzii de trac
toriști se deplasează la sediul gospodăriei 
noastre unde se discută în parte fiecare fel 
de cultură, terenurile .pe care 6e face însă- 
mîn-țairea, sporul probabil pe care ar putea 
să-l aducă o cultură sau alta. Cunoașterea 
amănunțită a solului gospodăriei noastre 
le-a permis tehnicienilor de la S.M.T. să ne 
indice precis sămânța și solul cel mai indi
cat pentru fiecare cultură în parte. Un exem
plu în această privință va spune mai mult 
decît orice. In anii trecuți, producția noas
tră la hectar a fost la porumb de circa 800 
—900 kg., iar anul acesta producția va de
păși 2.000 kg. Aceasta am realizat-o datorită 
respectării sfaturilor tehnicienilor, făcând toa
te lucrările — de la însămînțare șl pînă la 
recoltat — la timpul potrivit.

Proiectul de Directive al celui de al Il-lea 
Congres al partidului cu privire la dezvoltarea 
agriculturii în următorii 2—3 ani pune în 
fața gospodăriei noastre colective, a brigăzii 
de cîmp pe care o conduc — ca șl în fața 
tuturor gospodăriilor colective — sarcini 
mari șl de răspundere în ridicarea recoltelor 
medii la hectar. Ne-am convins de faptul că 
mecanizarea și aplicarea agrotehnicii îna
intate duc la sporirea producției agricole. 
De aceea, cu sprijinul tehnicienilor de la 
S.M.T. Bărcănești șl al brigăzii de tractori
ști care lucrează pe tarlalele noastre vom 
căuta să extindem pe»suprafețe cît mai mari 
aplicarea regulilor agrotehnice, a metodelor 
înaintate, pentru a avea producții sporite 
an de an.

CONSTANTIN NICOLESCU 
brigadier

în gospodăria agricolă colectivă 
„8 Martie" din comuna Rifov, 

regiunea Ploești

vară trecusem și această obligație în con
tractele încheiate. Tractoriștii și tehnicienii 
noștri sînt conștienți de lipsurile care mai 
dăinuiesc în munca lor, după cum ♦stat con
știenți că în viitorii 2—3 ani, în fața lor stau 
o seamă de sarcini importante care vor trebui 
îndeplinite.

Noi vom căuta îm primul iri-n-d isă extindem 
lucrul cu mașina pe suprafețe cît mai mari. 
In această privință ne vom strădui să înche
iem un număr cît mai mare de contracte cu 
țăranii muncitori din raion care își lucrea
ză pământul în mod individual. Stațiunea 
noastră își propune de asemenea să extindă 
mecanizarea la o lucrare care cere un vo
lum atît de mare de muncă, cum este prăși- 
tul. Fie că este vorba de țelină cum stă 
cazul în comunele Gorneni și Letca 
Veche, fie că este vorba de teren inundabil, 
ca ia Mihăilești, noi ne angajăm să redăm 
agriculturii din acest pământ cel puțin 200 
de hectare. Pentru aceasta, ine vom folosi de 
tractoare KD-35 cu pluguri cu -două brazde.

Se înțelege că p-e parcursul muncii se vor 
ivi în calea noastră alte și alte îndatoriri. 
Oricare ar fi ele, însă, noi ne angajăm să 
le îndeplinim, să dăm viață sarcinilor tra
sate de partid în domeniul lărgirii mecani
zării agriculturii, știind bine că aceasta va 
fi în folo-sul întregului nostru popor mun
citor.

NEAGU SFORARU 
corector al S.M.T.-Gornenl,

'I raionul Mihăilești, regiunea București

ZECE
Ivan Boiadjâev

redactor la postul de radio Sofia

I
lui arătat mai sus, nici 
agricultura țării nu ră
mâne în urmă. Dim
potrivă ea se dezvoltă 
într-un ritm rapid, 
altfel arăta satul bul-Cu 

gar 
pre 
bulgare, Elin Pelin:

totultotul și cu
cu 10 ani în urmă. Iată ce scrie des- 

el eminentul scriitor clasic al literaturii 

„iSat-ele răsfirate la distanțe mari, pî-raiele, 
pădurile și codrii, toate zac ca și moarte, fără

Frezorul Gheorghi Vărbanov de la Uzina de stat pentru piese de 
schimb, este fruntaș ta întrecerea socialistă, depășindu-și zilnic 

planul cu 300 la sută.

Concursul de creație populară 
cu tema 

„Prietenia romîno-sovietîcă“
Concursul de creație populară cu tema 

..Prietenia romîno-sovietică", organizat de 
ARL-US, se bucură de un Larg răsunet în 
rândul oamenilor muncii din satele și orașele 
țării noastre.

Muncitori, țărani muncitori, elevi și gos
podine participă la acest concurs cu diferite 
lucrări de artă, care oglindesc dragostea și 
recunoștința poporului nostru față de marele 
popor sovietic. In cadrul celor aproape 1000 
de expoziții organizate ta întreprinderi, ins
tituții, școli și cămine culturale, au fost pre
zentate zeci de mii de lucrări de artă popu
lară. Cu cele mai buine lucrări s-au organi
zat -până ta prezent peste 120 de expoziții. 
Aișa, de exemplu, în regiunea Iași s-au 
deschis 10 expoziții de acest feț, cuprinzând 
1847 obiecte, în Regiunea Autonomă Ma
ghiară 9 expoziții cu 2000 de obiecte, iar 
-ta regiunea Stalin 8 expoziții cu 974 obiecte.

Împletiturile, țesăturile, broderiile, pictu
rile și sculpturile expuse tn cadrul acestor 
expoziții stârnesc un viu interes ta rândul 
vizitatorilor. Pînă acum cele 8 expoziții ra
ionale din regiunea Huin-edoara, în care sânt 
prezentate 760 de obiecte, au fost vizitate 
de aproape 25.-50Q persoane, cele 8 expoziții 
raionale' din regiunea Timișoara, de 14.700 
persoane, iar cele 7 expoziții ditn regiunea 
Constanța de 12.000 vizitatori.

(Agerpres)'
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Un nou centru 
de microradiografie

De curînd, în Piața Ilie Pintilie din Ca
pitală s-a inaugurat clădirea celui mai mo
dern centru de microradiografie din țară. 
Acest centru deservește întreprinderile, in
stituțiile și școlile din raioanele Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și Grivița Roșie. ,

Sălile mari, luminoase, cu pereții proaspăt 
vopsiți strălucesc de curățenie. Centrul are 
o sală a aparatelor pentru microradiografii, 
înzestrată cu aparat Roentgen, un laborator 
pentru developarea filmelor, două săli de 
așteptare, vesti-are și o sală de interpretare a 
filmelor, care are un aparat de proiecție. In 
această sală o soră de specialitate face edu
cația sanitară e pacienților, explicîndu-le pe 
bază de proiecții — diferitele simptome ale 
bolilor -pulmonare.

Asistența medicală este asigurată de iun 
personal medical de specialitate bine califi
cat și anume : un medic radiolog, un medic 
ftiziolog, u-n tehnician radiolog, doi laboran- 
ți și trei surori medicale.

Căr{i de popularizare a științei 
și culturii

Pentr-u popularizarea diferitelor probleme 
de literatură, artă, știință și tehnică ta rîn- 
■durile oamenilor muncii, pe lingă lucrările 
științifice, conferințe, etc. se editează și bro
șuri de popularizare scrise de scriitori, oa
meni de artă și de știință. In colecția S.R.-S.C. 
au apărut recent broșurile „Despre marele 
povestitor Ion Creangă" scrisă de academi
cianul M. Sadoveanu, „Alex. Vla-hu-ță și 
epoca sa“ de scriitorul Cezar Petrescu, „Ra
dioactivitatea" de prof. univ. Al. Sanielevicl.

Pînă la 15 septembrie a.c. vor apare o 
serie -de broșuri noi printre care „Cucerirea 
focului" de prof. univ. Al. Sanielevici, „Ști
ința sovietică, deschizătoare de noi orizonturi 
pentru știința din R.P.R." de prof. univ. P. 
Constantinescu-Iași și altele. In cinstea Zilei 
Forțelor Armate ale R.P.R. se editează bro
șura „Participarea armatei rom-îne alături de 
armata sovietică în lupta pentru zdrobirea 
fascismului".

Aceste broșuri apar în tiraje de circa 35.000 
de exemplare și sînt răspândite în toate re
giunile țării.

Citiți revistele sovietice!
Revistele sovietice de literatură și 

artă vă informează asupra vieții cul
turale și artistice din U.R.S.S.

Abonamentele pe anul 1955 se pri
mesc la toate oficiile poștale prin fac
torii poștali și dîfuzorii voluntari din în
treprinderi și instituții.

ide viață. Pe ogoare 
întinse se văd din tac 
în loc, bălți imense a- 
semenea unor ochi reci 
ai unui monstru fioros. 
Pretutindeni respiră 

tristețea, jalea, pustiul. Se pare că o molimă 
năpra-znică a străbătut întinderile lăsând în 
unma ei jale și pustiu".

Dar un asemenea sat se poate găsi azi nu
mai în operele scriitorilor bulgari care se 
refereau la satul din trecut. Acum pe o- 
goarele de pe cîm-pia Dunării se î-ntind uria
șele tarlale ale gospodăriilor cooperatiste a- 
gricole. -N-a mai rămas nici urmă de hotare 
și haturi, de ziduri înalte idd piatră care 
despărțeau proprietățile. Recolta trebuia smul
să din ghiarele stihiei. Forța rîurilor care 
altădată inundau cîmpiile și satele provo
când de multe ori și jertfe omenești, s-a 
transformat în lumină, în belșugul de ume
zeală necesară semănăturilor. Cî-mpiile sînt 
Înconjurate cu peste 200 de bazine de apă. 
Pe lîngă celelalte mașini anul acesta la 
strângerea recoltei de grîu au lucrat 1700 
combine. Nu se mai vede nicăieri plu-gul pri
mitiv de lemn, a dispărut aproape în între
gime plugul de fier, pă-mîntul gospodăriilor 
este arat cu tractoarele.

Avântul culturii în B-uligaria este fără 
precedent. Este lichidată incultura. Locul 
ei a fost luat, de o Știință nouă al că-rei scop 
este slujirea omului, vieții. In ultimii ani 
s-au deschis peste 800 de școli. Oamenii 
care nu se pot bucura de lumina cărții, pot 
fi numărați pe degete încă. La fiecare o mie 
de locuitori revin de 3 ori mai mulți stu-denți 
decît în Anglia și Franța. In Bulgaria rar 
întîlnești un om care să nu învețe. Și în do
meniul artei R.P. Bulgaria a progresat 
mult. In țară există 24 teatre de stat, 5 
opere și un teatru muzical de stat. In afară 
de asta, în fiecare sat bulgar, în fiecare car
tier al orașului și la fiecare întreprindere exis
tă colective de artiști amatori, mulți amatori 
devin artiști -de profesie la cele mai bune tea
tre sau studiouri cinematografice din țară.

In decursul ultimilor zece ani țara noa
stră a realizat victorii mari. Există însă 
o victorie care nu poate fi arătată nici prin 
grafice și nici prin procente. Este cea mai 
mare victorie a noastră. Sînt oamenii noi, 
crescuți în anii regimului de democrație 
populară; Numărul lor este -mare. Ei sânt 
stăpânii vieții, ei sânt ac-ei care prin voința, 
munca și încordarea tuturor forțelor tar 
schimbă înfățișarea patriei, depășind timpul 
cu ani și zeci de ani. Sînt constructorii so
cialismului din R^P. Bulgaria.

Conferință de presă 
cu delegațiile străine de femei

Luni la a-miiază e avut tac la sediul Co
mitetului Femeilor Democrate din R.P.R., o 
conferință de presă a delegațiilor de femei 
din Germania, India, R. Cehoslovacă, Sue
dia și Franța, care au sosit în țara noastră 
ou prilejul sărbătoririi zilei de 23 August.

La conferință au- luat parte un ma-re număr 
de reprezentanți ei presei din Ca-pitală.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de tov. 
Stela Enescu, președinta Comitetului Femei
lor Democrate di® R.P.R.

Reprezentante ale 'delegațiilor au fost so
licitate să răspundă inuimeroaselor întrebări 
puse de ziariști.

Luîn-d cuvântul, Hildegard Schwartz, se
cretară a C.C. ei Uniunii Femeilor Demo
crate din Germania, conducătoarea delega
ției femeilor din întreaga Germanie, a ex
primat satisfacția deosebită a delegației pen
tru prilejul avut de a vizita țara noastră.

„Venind -pentru prima oară în Republica 
Populară Română, membrele delegației noas
tre iau putut constata că îmbunătățirea con
tinuă a vieții tuturor oamenilor muncii este 
legea supremă a puterii populare.

Din convorbirile pe care le-am avut cu -di
feriți oameni — muncitoare, ță-rănci colec
tiviste, medici — am văzut că ei sînt mândri 
de realizările tar. Pe figurile lor se citește 
bucuria de constructori ei vieții noi".

Vorbitoarea a expus apoi pe larg o serie 
de aspecte ale luptei femeilor din Germania 
pentru unificarea patriei, împotriva reînvie
rii militarismului.

Un mare ajutor în lupta noastră pentru 
unitatea Germaniei îl constituie propunerea 
Uniunii Sovietice pentru crearea sistemului 
de securitate colectivă fa Europa. Noi lă
murim pe fiecare femeie și maim-ă din Ger
mania ce înseamnă pentr-u copiii ei securi
tatea colectivă fa Europa și ce pericol repre
zintă „comunitatea defensivă europeană" 
pentru poporul nostru, pentru întreaga Eu
ropă.

In încheierea expunerii sale, Hildegard 
Schwartz a exprimat -încrederea poporului 
igerman, a maselor largi de femei în victo
ria luptei pentru o patrie unită, pașnică și 
democratică.

Conducătoarea delegației de femei din In
dia, Shanta D-eb, membră a Consiliului Na
țional el Federației Femeilor din India, a 
arătat printre -altele , că delegația inidi-ană a 
fost impresionată foarte mult de faptul că, 
într-un interval atît de scurt, în țar-a noas
tră a fost aproape lichidat analfabetismul.

După ce a împărtășit -celor pirezenți câte
va din impresiile culese fa orașele și satele 
patriei noastre, dr. Ruijena Pancovo-, condu
cătoarea delegației femeilor din R. Ceho
slovacă, a spus :

„-Sfat fericită că am putut vedea fa fru
moasa dv-s. țară avântul femeilor pentru con
struirea socialismului și întărirea păcii. 
Dacă -femeile și mamele -din întreaga lume 
se vor uni într-o singură forță, pacaa — 
prima condiție a unei vieți bune — va fi asi
gurată".

,Jin timpfll vi-zitel ta România, —a epus 
delegata suedeză Gundvor Johansson — noi 
am văzut că femeile au obținut aceleași drep
turi ca și bărbiații. Am întâlnit femei fa pos
turi -înalte de conducere a statului, condu

Concursul republican al tinerilor actori
In Capitală, bontimu-ă să se desfășoare 

concursul republican al tinerilor actori, regi
zori și pictori scenografi.

Maqți dimineața, în sala Teatrului Armatei 
din ib-dul Mag-heru, s-au prezentat la concurs 
tineri artiști ai Teatrului de Stat din Brăila. 
Ei au interpretat fragmente din piesele „Via
ță mouă" de M. Stehlik, .Mielul turbat" de A. 
B-aranga și „Curentul subteran", dramati
zare după' romanul lui Albert Malt-z. Tot în 
cursul dimineții pe aceeași scenă tineri 
artiști ai Teatrului Național din Cluj au pre
zentat fragmente din piesa „Un flăcău din 
orașul nostru" de K- Simonov.

Broșuri și materiale didactice 
pentru activiștii culturali

In sprijinul activiștilor culturali din întrea
ga țară, în ultima vreme au fost ^tipărite șl 
difuzate prin Cabinetul Metodic di-n Direcția 
Generală a Așezămintelor Culturale nume
roase broșuri, în care se popularizează cele 
mai bune metode de muncă ale activiștilor 
culturali, precum și materiale didactice pen
tru cercurile de studii ale căminelor culturale. 
Astfel, a fost difuzată broșura intitulată 
„Din activitatea oaselor de cultură din R. 
P. R.“, în care se popularizează o serie de 
experiențe valoroase din activitatea caselor 
de cultură raionale. De asemenea, împreună 
cu Casa Centrală a Creației Populare, a 
fost tipărit șl difuzat un îndreptar pentru 
instructorii cercurilor coregrafice de artiști 
amatori, iar fa sprijinul echipelor teatrale 
de artiști amatori din regiunile cu populație 
maghiară a fost tipărită traducerea materia

Palatul pionierilor din Pitești
PITEȘTI (de 1-a corespondentul nostru). 

Intr-una din cele mai frumoase clădiri 
din orașul Pitești s-a inaugurat de curînd 
palatul pionierilor.

Minunatul d-ar făcut pionierilor din locali
tate impresionează prin aspectul atrăgător al 
clădirii, -prin freamătul de voie bună al pio
nierilor care își petrec aici timpul liber în 
mod instructiv și plăcut. Palatul este vizitat 
zilnic de numeroși pionieri, care activează în 
cercurile de geografie, de matematică, mu
zică, literatură, artă plastică, aeromo-delism,

Informații
Inters în Capitală din turneul pe care l-a 

întreprins în țară, Cvartetul de Stat „P. I. 
Ceaiko-vski" din Moscova a dat marți seara 
în sala Ateneului R.P.R., un concert de mu
zică de cameră.

Programul a cuprins : Cvartetul nr. 11 în 
fa -minor de Beethoven, Cvartetul nr. 4 în re 
major de Șostacovici, în primă audiție, și 
Cvartetul nr. 3 în mi bemol minor de Ceai- 
kovski.

Publicul a răsplătit cu vii aplauze inter
pretarea artiștilor sovietici.

★
Ministerul învățământului comunică :
Examenul de admitere la. cursurile fără 

frecvență din învățămîntul superior va în
cepe în ziua de 12 septembrie a. c. Ca-ndi- 
dații înscriși la examenul de admitere pen
tru secția fără frecvență la institutele de 
învățământ superior și care n-au primit pînă 
la M) septembrie a. c. repartizarea pentru 
centrul unde urmează să se prezinte pentru 

cătoare în industrie, conducătoare ale gospo
dăriilor colective etc.

A făcut asupra noastră o puternică impre
sie faptul că în sate există case de naștere 
și ne-a impresionat îngrijirea foarte bună 
care se dă femeilor g-ravide și leh-uzelor. Am 
văzut de asemenea că femeile din România 
răspund acestei griji a statului cu succese 
mari în munca lor".

In încheiere delegata suedeză a spus: 
„Vom lupta, împreună cu femeile din l-uimea 
-întreagă .centru același țel: pacea și un vii
tor fericit pentru copiii noștri, pentru copiii 
din toată lumea".

Vorbind despre lupta poporului francez 
pentru apărarea păcii î-ni întreaga lume, Su
sanne Bidault, secretară a organizației Uni
unii Femeilor Franceze din regiunea Allier, 
membră a delegației franceze, ‘a spus prin
tre altele :

„Este o mare mândrie pentru noi femeile 
franceze faptul că am contribuit la, respinge
rea „comunității defensive europene".

Femeile franceze duc o luptă neobosită 
pentru pace șl independență națională. Noi 
putem apune că amenințarea pe oare o re
prezintă reînanmarea Germaniei • occidentale 
a mobilizat toată energia femeilor franceze 
împotriva acestui mare pericol. Femeile, ma
mele franceze, au suferit prea mult în timpul 
războiului ca să n-u se opună uneltirilor rer 
vanșa-r-zitar germani.

Dar pericolul nu poate fi considerat ca 
definitiv înlăturat. Noi vom lupta pentru 
triumful deplin al politicii de pace șl prie
tenie între toate popoarele și plecăm -acum 
spre patrie și mai hotărâte să continuăm 
luipta noastră pentru asigurarea unei păci 
trainice".

Jeanne Jacques, membră a delegației fe
meilor franceze, a sp-us întire altele în cu
vântul său :

„Vizitând Republica Populară Română am 
putut , verifica în. practică aplicarea principii
lor Constituției țării voastre. Femeia șl co
pilul 'constituie o preocupare de căpetenie a 
regimului vostru. Femeia în țara voastră 
poate fi muncitoare. Ea ăre condiții să fie 
ta același timp și o bună mamă. Dreptul la 
muncă al femeilor este asiig-urat. Orice fe
meie -poate ocupa orice post la fel oa șl 
bărbații, iar pentru muncă ega-lă femeia are 
un salariu egal cu cel al bărbatului. De ase
menea, are dreptul la pensie de la v-îrsta de 
55 de ani, cu cinci ani înaintea bărbatului".

In încheierea expunerii stale, Jeanne Jac
ques a spus:

„Nu pot să nu repet convingerea mea că 
voi munciți pentru pace. Femeile din -țara 
voastră sînt frumoase, vesele, entuziaste, cu 
adevărat libere". t

Im încheierea conferinței, tov. Dinu Her- 
vian, director general adjunct al Agenției 
Române de Presă. „A-ger-pres", a mulțu
mit, ta numele presei, reprezentantelor -de
legațiilor pentr-u răspunsurile date, subli
niind interesul deosebit cu care masele de 
cititori din țara -noastră urmăresc lupta pen
tr-u pace șl o viață mai bună a femeilor de 
pretutindeni.

(Agerpres)

Seara, fa sala Comedia, tineri actori ai Tea
trului de Stat din Orașul Stalin au dat un 
spectacol cu piesa ,,Tania" de A. Arbuzov. 
Alături do actori cu experiență au interpre
tat : Vivi Candrea.C. Vomea-Delast, Victo
rina Oniceanu, Geta Grapă/Marius Pepino, 
Mihail Fotino, Jeni Florescu, Mada Florian. 
Andrei Annwicu, Mi-hăilă Eufrcsin și Flavius 
Ooms tanti nesou.

Regia spectacolului aparține ttaă-ruliui 
regizor M. Pascal, iar decorurile și costumele 
au fost semnate de Cristina Serion.

(Agerpres)

lului de îndrumare „Lecții pentru cercurile 
teatrale de artiști amatori". Acest material 
vine în ajutorul echipelor teatrale de artiști 
amatori ce se pregătesc pentru concursul e- 
chi-p-elor de teatru și brigăzilor de agitație.

In sprijinul cercurilor de cultură a bum
bacului de p-e lîngă căminele culturale din 
regiunile agricole unde se cultivă această 
plantă, s-a editat o broșură care cuprinde 
lecții privitoare la cultura bumbacului.

Cabinetul Metodic din Direcția Generală a 
Așezămintelor Culturale mai ore în pregătire 
numeroase materiale pentru sprijinirea acti
vității culturale de masă. De -pildă, în curînd 
se va tipări o broșură care popularizează 
activitatea corului din comuna Leșu, care a 
luat premiul I pe țară cu ocazia celui de 
al treilea concurs al echipelor artistice de 
amatori.

radio, -telecomunicație. O muncă rodnică des
fășoară și cercul micilor naturaliști.

Pionierii ur-măresc cu deosebit interes emi
siunile radiofonice, citesc cărți și reviste, 
joacă șah sau tenis de masă. Biblioteca, care 
cuprinde numeroase cărți de literatură, ideo
logice, științifice, etc., le stă la dispoziție. In 
prezent se amenajează un teren de aport 
pentru volei și baschet.

Pionierii din orașul Pitești participă la di
ferite manifestări cultural-artistice, concerte, 
recenzii, competiții sportive, vizionează scur
te -piese de teatru, diafilme.

examenul de admitere, se vor prezenta la 
unul din următoarele centre universitare mai 
apropiate de locul lor de producție.

Cluj, Iași, Timișoara, Craiova și Galați 
pentru toate sectoarele de învățământ, în 
Orașul Stalin pentru instituțiile de învăță- 
mînt superior tehnico-industriale. Facultatea 
de matematică-fizică, instituțiile de învăță- 
mint agro-silvi-ce, Facultatea de științe na
turale și Institutul „Maxim Gorki", iar la 
Arad_ se vor prezenta numai candidații 
înscriși la instituțiile de învățământ supe
rior «gro-silvice șl Facultatea de științe na
turale.

C-an-didații înscriși la Institutul de cul
tură fizică București vor da examenul de 
admitere numai la București.

★
Luni, a părăsit Capitala deputatul italian 

Fulvio Zamponi care ne-a vizitat țara ca 
invitat al Institutului Român pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea. (Agenpres)



Noi provocări ciankaișiste împotriva R. P. Chineze
PEKIN 7 (Ager,preș) — CHINA NOUA 

transmite: La 6 septembrie, ora 5,15, un a- 
vion de bombardament ciankaișist a pătruns 
în regiunea insulei Șiveitou (Amoi) și a 
lansat nou-ă bombe. Majoritatea bombelor au 
căzut în mare. Artileria antiaeriană a ar
matei populare de eliberare a deschis ime
diat focul asupra avionului ciankaișist și 
l-a avariat.

La 6 septembrie, ora 5,23, trupele ciankai
șiste de pe insula Quernoi (Cinmînjdao) au

Attlee despre vizita delegafiei deputajilor laburiști 
în R. P. Chineză

SINGAPORE 7 (Agerpres). In cadrul 
unor declarații transmise prin postul de ra
dio Singapore, Clement Attlee, șeful delega
ției partidului laburist britanic, care a vizi
tat R.P. Chineză, și-a exprimat speranța că 
vizita delegației deputaților laburiști în China 
„poate contribui la cauza păcii mondiale și 
La stabilirea unor mai strînse relații de pri
etenie între popoarele englez șl chinez".

„Sînt sigur — a arătat Attlee — că do
rința comună a oamenilor din lumea întrea
gă, indiferent de rasă, culoare șl credință, 
este să trăiască în armonie, înlăturînd ame
nințarea unui nou război" «

★
LONDRA 7 (Agerpres). — Ziarul „Daily 

Worker" publică sub titlul ,,Attlee insistă 
pentru legături mai strînse cu China" cîte- 
va din impresiile fostului prim ministru la
burist în urma vizitei sale în R-P. Chineză.

Sosind la Hong-Kong, Attlee a participat la 
o conferință de presă unde a făcut o serie 
de declarații importante. „Pretutindeni am 
constatat multă bunăvoință", a afirmat el 
adăugind : „Cred că e important să stabi
lim o strînsă legătură cu poporul chinez". 
In ceea ce privește relațiile dintre est și

Declarațiile generalului de Castries,
fostul comandant al forjelor Uniunii Franceze la Dien Bien Fu
PEKIN 7 (Agerpres). După cum anunță 

Agenția Vietnameză de Informații, generalul 
de Castries, fostul comandant al forțelor U- 
niunii Franceze de la Dien Bien Fu, a făcut 
declarații corespondenților de presă înaintea 
eliberării sale.

In cadrul interviului său, generalul de Cas
tries a arătat că în timpul cît a fost prizo
nier de război.al R.D. Vietnam nu a fost de
ținut niciodată într-un lagăr de prizonieri, ci 
a locuit cu populația vietnameză. „Dato
rită acestui fapt — a spus de Castries — am 
avut prilejul să cunosc ospitalitatea gene
roasă a poporului vietnamez și viața demnă 
pe care o duce". Generalul de Cas
tries a arătat că a observat din partea în
tregii populații și, în special, din partea, ti
neretului, ,,o încredere cu adevărat admira
bilă în politica trasată de guvernul demo
crat".

Generalul de Castries a, declarat: „Am 
trăit ca și soldațiî vietnamezi din jurul meu 
și în multe ocazii m-am putut convinge că 
rația mea de hrană era mai mare decît a 
lor". De Castries a arătat de asemenea că 
îmbolnăvindu-se de dizenterie în timpul tran
sportului, a fost foarte bine îngrijit pînă s-a 
restabilit. ,,ln timpul acesta — a spus el — 
am avut pe lingă noi un doctor vietnamez, 
cu multă experiență în bolile europene".

Generalul de Castries a arătat că Armata 
Populară Vietnameză are una din iele, mai 
bune infanterii din lume. „Moralul ridicat 
el acestei armate — a spus generalul de 
Castries — își are izvorul în idealul pentru 
care ea luptă. Faptul că comandamentul Ar
matei Populare Vietnameze a organizat cu 
ușurință atacul de la Dien Bien Fu — a 
adăugat generalul francez — dovedește înal
tele sale cunoștințe tactice și un respect de

Consfătuirea americano-filipineză 
reflectă planurile agresive ale S.U.A» în Asia

PEKIN 7 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: Promisiunea făcută de Statele 
Unite de a întări forțele armate filipineze 
„cu armament și echipament american", a- 
nunțată în cadrul consfătuirii americano-fi- 
lipineze care a avut loc la 4 septembrie, 
dovedește adevăratul caracter al conferinței 
S.E.A.T.O. care a început la 6 septembrie 
la Manilla. Washingtonul speră că exem
plul Filipicelor, care s-a declarat gata să 
furnizeze carne de tun, va fi urmat și 
de ceilalți membri ai proiectatului bloc a- 
gresiv al Asiei de sud-est care a întîmpinat 
dificultăți chiar în faza lui preliminară.

Acest lucru reiese din cuvîntarea plină de 
ieșiri războinice rostită de Dulles la con
sfătuirea S U.A.-Filipine din 4 septembrie, 
care a caracterizat restabilirea păcii în In
dochina și micșorarea treptată a încordării 
internaționale ca „plină de primejdii pentru 
modul democratic de viață în Asia și în 
întreaga lume".

Comunicatul comun americano-filipinez 
dat publicității după consfătuirea din 4 sep

Conferința de la Manilla condamnată eșecului
MANILLA 7 (Agerpres). — Agenția Fran

ce Presse anunță că în cadrul ședinței din 
7 septembrie a conferinței de la Manilla, cu 
toate presiunile exercitate de șeful delega
ției americane Dulles, participants la con
ferință nu ou căzut de acord asupra formu
lei colaborării militare între țările semna
tare ale pactului agresiv al Asiei de sud- 
est, decît sub rezerva „procedeurilor consti
tuționale ale țării respective".

Se știe că în cadrul conferinței de la Ma
nilla s-au ivit puternice divergențe între 
țările participante. Statele Unite, Tailanda, 
Australia și Noua Zeelandă pe de o parte au 
insistat pentru crearea unui pact S.E.A.T.O. 
sub forma unei alianțe militare care impune 
obligații stricte părților, adică a unei alian
țe militare de forma blocului Atlanticului de 
nord ; celelalte țări — Anglia și Franța pre
conizează însă un tratat care să nu impună 
obligații stricte și care să fie subordonat pro
cedurii constituționale a fiecărei țări par
ticipante, cee.a ce revine în fond la un pact 
de tip A.N.Z.U S. In ceea ce privește Pakis
tanul delegații acestei țări au declarat că 
își vor preciza ulterior atitudinea față de a- 
cest pact.

Accentuînd neînțelegerile ivite în cadrul 
țărilor participante la conferință, delegatul 
Australiei a arătat că nu poate subscrie la 

deschis un foc de artilerie împotriva insulei 
Amoi. In același timp, insula a început să 
fie bombardată de 2 vase de război ciankai
șiste. Artileria de coastă a armatei populare 
de eliberare a deschis la rândul ei focul si
lind vasele ciankaișiste să se îndepărteze.

La 5 septembrie, artileria antiaeriană a 
armatei populare de eliberare a avariat un 
avion ciankaișist de tip „F-47", care a făcut 
un zbor de recunoaștere asupra Amoi-ului 
și Guiansu, între orele 12,13 și 13,16.

vest, Attlee și-a exprimat părerea că în 
general există o puternică dorință de priete
nie. La întrebările unui corespondent de iui fi
să în legătură cu problema Taivanului. 
Attlee a răspuns printre altele: „După păre
rea mea, Formoza (Taivanul N.R.) aparține 
firește Chinei". Fruntașul laburist a declarat 
că în Republi :a Populară Chineză a putut că
lători și vizita tot ce1 a dorit. „Peste tot 
am fost întâmpinați cu multă căldură și ospi
talitate și am stabilit relații care sper că 
vor fi trainice". Fostul prim ministru bri
tanic a subliniat că a fost impresionat de 
„reformele care marchează o nouă co
titură în Republica Populară Chineză. Peste 
tot am avut dovezi că aveți un guvern inco
ruptibil, care muncește potrivit cu principiile 
în care crede și că s-au realizat unele oțpere 
remarcabile".

In ceea ce privește situația internă din 
China, Attlee a afirmat că a avut dovezi con
crete de munca guvernului și s-a referit în 
special la marile înfăptuiri în problema locu
ințelor la Pekin, Mukden și în alte părți, în 
domeniul educației și sănătății publice, și că 
a fost plăcut impresionat de curățenia ce 
domnește peste tot. | 

săvârșit pentru principiile fundamentale ale 
artei militare".

In declarațiile sale, de Castries a vorbit 
pe larg de armistițiul din Indochina. Des
criind armistițiul ca fiind singura soluție re
zonabilă, de Castries a spus că acest armis
tițiu „permite Vietnamului democratic să 
înceapă să-și construiască viitorul său po
litic Și economic, sarcină pentru care este de 
pe acum bine pregătit. Armistițiul va per
mite Vietnamului să extindă reforma agrară 
să reconstruiască liniile de comunicație, dru
murile și centrele comerciale, să industriali
zeze țara, să ridice nivelul bunăstării popu
lației șl să dezvolte schimburile comerciale. 
Armistițiul va permite Franței să se consa
cre propriilor sale probleme, care sînt destul 
de numeroase".

„Am ajuns încă de mult la convingerea 
că conflictul acesta nu poate fi rezolvat pe 
calea armelor — a spus de Castries. Acor
durile la oare s-a ajuns, rezonabile și onora
bile pentru ambele părți, dovedesc că orice 
litigii internaționale pot fi reglementate pe 
cale pașnică, pe baza respectului reciproc 
pentru drepturile fiecărei națiuni. Pe lingă 
aceasta, clauzele politice ale acordului ga
rantează, pentru prima dată unificarea în
tregului Vietnam într-un viitor apropiat și 
de asemenea unificarea haosului și a Cam- 
bodgiei. Aștfel au fost înlăturate obstacolele 
care împiedică reunificarea Germaniei șl 
Coreei" — a subliniat de Castries. >

In încheierea declarațiilor sale, generalul 
de Castries a spus: „Acest armistițiu rep-e- 
zintă un mare pas spre stabilirea unei păci 
trainice și definitive în Indochina, spre dez
voltarea relațiilor comerciale între popoare
le indochineze și cel francez, într-un cuvînt 
spre înfăptuire# prieteniei între popoare".

tembrie anunță că cele două părți au că
zut de acord asupra reorganizării armatei 
filipineze. „Reorganizarea și modernizarea 
forțelor terestre filipineze" va fi înfăptuită 
cu ajutorul americanilor.

In comunicat se arată că Dulles a promis’ 
că Departamentul apărării al S.U.A. „va 
examina propunerea privitoare la dezvolta
rea flotei militare și a aviației filipineze". 
El a arătat de asemenea că pentru intensi
ficarea operațiunilor împotriva mișcării na
ționale de eliberare din Filipine, Statele U- 
nite vor ajuta guvernul Magsaysay să-și 
întărească „apărarea civilă". Totodată Sta
tele Unite înfăptuiesc în secret planul lor 
de transformare a Filipinelor într-o bază 
militară americană.

Agenția Reuter anunță din surse america
ne că la consfătuirea S.U.A.-Filipine s-a dis
cutat probabil întărirea efectivelor militare 
americane din Filipine și că pe lîngă forțe 
navale șl aeriene, Statele Unite sînt gata 
să trimită în această țară forțe terestre.

clauza privitoare la colaborarea militară în 
cadrul S.E.A.T.O., decît „în urma instrucțiu
nilor guvernului său".

In cadrul aceleași ședințe, delegatul fili- 
pinez a propus ca in paragraful patru al 
pactului S.E.A.T.O. privitor la participarea 
militară a țărilor să figureze o clauză referi
toare la „recunoașterea drepturilor popoarelor 
de a disoune de ele înșile", încercînd ca 
sub masca unor cuvinte înșelătoare să dea 
popoarelor Asiei de sud-est, înrobite dicta
tului american, iluzia că pot acționa libere, 
fără amestecul colonialiștilor occidentali.

★
ȘANFIAI 7 (Agerpres). — După cum anun

ță din Manilla corespondenții de presă 
străini, Arsenio Laxon, primarul capitalei 
filipineze, rostind un discurs la radio în 
seara zilei de 5 septembrie, a declarat că 
conferința S.E.A.T.O. „este condamnată 
chiar de la început eșecului".

Laxon a declarat că în realitate toate ță
rile Asiei privesc cu neîncredere acțiunile 
șefului delegației americane, secretarul de 
stat Dulles.

Cunoscutul senator filipinez Claro Recto 
și-a exprimat de asemenea nemulțumirea față 
de conferinta S.EA.T.O. El a cerut revizui
rea acordului filipino-american „cu privire 
la apărarea mutuală" din 1951.

Forarea unor sonde
Ia mari adîncimi în U.R.S.S.
BAKU 7 (Agerpres). — TASS transmite: 

La exploatările petrolifere din Baku, brigada 
maistrului sondor Egorușkin a început fora
rea unei sonde la o adîrtcime de 4.450 metri. 
In acest scop a fost construită o turlă de 
53 metri înălțime și a fost instalată o puter
nică mașină de forat cu comandă pneuma
tică. .

Sondorii din Baku au pus cu succes Ia 
punct forarea sondelor la mari adîncimi. 
Astfel, de pildă, brigada maistrului Bulavin, 
forează acum o sondă de 5.200 metri adîn- 
cime. Cu două luni înainte de termenul fixat, 
brigada a înaintat cu patru kilometri.

--- o----  
Indonezia va sprijini 
intrarea R.P. Chineze 

în O.N.U.
DJAKARTA 7 (Agerpres). CHINA NOUA 

transmite :
Unul din membrii delegației indoneziene 

la Adunarea Generală a O.N.U., Manuaba, a 
declarat presei că Indonezia va sprijini in
trarea R.P. |Chineze în O.N.U. , în confor
mitate cu politica externă independentă dusă 
de țara sa.

Indonezia—a adăugat el—este convinsă că 
intrarea R.P. Chineze în O.N.U. va însemna 
o uriașă contribuție la cauza păcii generale 
și în sipecial la cauza păcii în Asia.

Manuaba a declarat că delegația indonezi
ana va colabora la înfăptuirea orică
rei propuneri de natură să instaureze pacea 
în întreaga lume șl să acorde independența 
națională țărilor coloniale și semicoloniale. 
La Adunarea Generală a O.N.U., delegația 
Indoneziei va cere ca problema Iriannlui de 
vest să fie inclusă pe ordinea de zi. El și-a 
exprimat părerea că această cerere va fi 
sprijinită de țările membre ale O.N.U. în 
special de țările din Asia și Africa.

Un senator american 
critică vehement 

administrația lui Eisenhower
MIAMI 7 (Agerpres). După cum relatează 

United Press, senatorul independent Wayne 
Morse a ținut un discurs la Miami în care 
a criticat puternic administrația republicană.

Morse a declarat că președintele Eisenho
wer trebuie considerat ca fiind direct răs
punzător pentru politica internă și externa ta 
țării. El a adăugat că administrația repu
blicană, care a trădat poporul american prin 
politica internă pe care a dus-o, „încearcă 
șă-1 prostească, făcîmdu-1 să creadă că tră
iește timpuri bune. In realitate, numărul fa
limentelor a crescut cu peste 50%; iar admi
nistrația nu a reușit să se ocupe te mod e- 
ficace de problema șomajului ta țară" — a 
spus Morse. , '

In cîteva rînduri
• Editura de Stat pentru literatură politică 

din Moscova a publicat intr-un tiraj de masă 
o culegere in care sint cuprinse principalele 
lucrări ale lui V. /. Lenin despre alianța din
tre clasa muncitoare și țărănime. Lucrările sînt 
reproduse in întregime cu excepția cîtorva mai 
mari din care culegerea nu cuprinde dec’t 
unele capitole sau extrase.

® După cum a declarat un purtător de cu
vînt al statului major al detașamentelor de 
voluntari chinezi, generalul Pin De-huei, co
mandantul voluntarilor chinezi, a demisionat. 
Generalul Den Hua a fost numit comandant, 
iar generalii lan De-țizî și Ian Iun — adjuneți 
ai comandantului.

Purtătorul de cuvînt a anunțat de asemenea 
că in cursul lunilor septembrie și octombrie, 
statul major al voluntarilor chinezi va retrage 
din Coreea șapte divizii de voluntari chinezi.

O Ministerul Afacerilor Interne și Banca 
Pooulară a Chinei au pus la dispoziție in mod 
gratuit țăranilor care locuiesc în regiunile 
R.P. Chineze ce au suferit vara aceasta de 
pe urma inundațiilor, un ajutor material de 
554 miliarde yuani. In afară de aceasta, li 
s-au acordat împrumuturi in sumă de 940 mi
liarde yuani. Magazinele de stat și coopera
tivele comerciale au trimis în regiunile care 
au suferit de pe urma inundațiilor mari can
tități de mărfuri de larg consum.

® Campania pentru strîngerea de semnături 
Pe petiția cerlnd interzicerea armelor atomică 
și cu hidrogen se desfășoară în întreaga Ja
ponie. Pînă în prezent, numărul semnăturilor 
strînse depășește t0.000.000.

O Li Sin Man a prezentat „parlamentului" 
de la Seul un amendament constituțional pri
vind modificarea aparatului guvernamental al 
Coreei de sud după modelul celui american. 
In baza acestui amendament, postul de prim 
ministru se desființează, Li Sîn Man poate fi 
reales in postul de „președinte al republicii", 
iar o parte din întreprinderile „naționalizate" 
sînt cedate particularilor.
• La Dayton (statul Ohio-S.U.A.) în timpul 

unui mare miting de aviație, s-a prăbușit cu 
avionul maiorul Armstrong din aviația mili
tară a S.U.A., care acum două zile a stabilit 
un nou record mondial de viteză în zbor în 
circuit închis pe o distantă de 500 km.

9 Inundațiile cauzate de creșterea apelor 
Nilului provoacă pagube importante în Sudan. 
Potrivit relatărilor agenției France Presse, în 
regiunea Wadi Kaga, patru sate au fost inun
date, peste 600 de persoane rămînînd fără 
adăpost. Întreaga regiune Wadi Haifa este a- 
menințată de creșterea nivelului Nilului.

9 In Grecia au fost arestați, fiind învlnuiți 
de „spionaj", peste 60 de patrioți printre care 
numeroși fruntași ai Partidului Comunist 
Grec. Printre cei arestați sînt Harilaos 
Florachis, lotis Chiriacos Tzachiris. Leonida 
Gefrolis, Grigore Lolios, Stavros Caras și Di
mitri Dalas — toți membri ai Comitetului 
Central al P. C. Grec.

9 Orașul irakian Halapcha, localitate cu o 
populație de 70.000 de locuitori, situată în a- 
propiere de granița cu Iranul, a fost aproape 
în întregime devastat de un violent incen
diu

9 Marți a fost eliberat din închisoarea Werl 
(zona de ocupație engleză din Germania oc>- 
cidentală) Nuri Meyer fost general maior 
comandant al diviziilor de tancuri SS. Acum 
10 ani Meyer a fost condamnat la moarte de 
un tribunal militar canadian pentru împușca
rea a 18 canadieni prizonieri de război.

o Greva muncitorilor din minele de sulf de 
la Enna (Sicilia), desfășurată pentru a ob
ține plata salariilor reținute de patroni și 
pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă 
a reușit pe deplin. La această grevă au parti
cipat 98 la sută pînă la ' 100 la sută din nu
mărul muncitorilor.

6 Consilierii municipali socialiști din Paris 
au adresat lui Guy Mollet, secretarul general al 
partidului socialist (S.F I.O.) o scrisoare în 
care își exprimă solidaritatea cu deputății 
Jules Modi, Max Lejeune și Daniel Mayer 
excluși din partid pentru că în cadrul dez
baterilor Adunării Naționale franceze- au luat 
atitudine împotriva ratificării C.D.E.

Succesul artiștilor romîni peste hotare SPORT
MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans

mite : Turneul maeștrilor artei din Republica 
Populară Romînă se bucură de un mare suc
ces la Moscova.

La 6 septembrie, muzicienii romîni — di
rijorul George Georgescu, maestru emerit al 
artei din R.P.R. și pianistul Valentin Gheor
ghiu, ambii laureați ai Premiului de Stat, au 
dat concertul de închidere în Sala Coloanelor 
din Casa Sindicatelor.

La concert și-au dat concursul marea or
chestră simfonică a Comitetului de radio al 
U.R.S.S.

Locuitorii Moscovei au aplaudat cu căl
dură pe maeștrii artei din Republica Popu
lară Romînă.

Cresc divergențele în
ROMA 7 (Agerpres). — Postul de radio 

Oggi in Italia relatează că săptămîna aceasta 
va fi hotărîtoace în ceea ce privește evolu
ția crizei iminente în fața căreia se găsește 
guvernul italian ca urmare a falimentului 
C.D.E. în Franța.

împotriva lui Fanfani, (membru al parti
dului democrat-creștin) s-a ridicat însuși 
noul președinte al partidului, Zoii, care, după 
cum subliniază Oggi în Italia, este unul din 
ultimii reprezentanți ai aripii antifasciste a 
vechiului partid popular.

Divergențele din cadrul guvernului se

Al 86-lea Congres al
BRIGHTON 7 (Agerpres). — TASS trans

mite : Deschizînd cel de al 86-lea Congres 
al sindicatelor britanice, Jack Tanner, pre
ședintele Consiliului general al sindicatelor 
britanice, a analizat numeroase probleme de 
politică internă și externă. Tanner a subli
niat că în situația actuală popoarele din 
Asia joacă un mare rol menționînd în spe
cial rolul Indiei în slăbirea încordării inter
naționale.

Tanner a elogiat hotărîrile conferinței de 
la Geneva. „Nutrim speranța fierbinte — a 
declarat el — că toate țările din lume vor 
folosi avantajele ce decurg din armistițiul 
din Coreea și Indochina» și le vor folosi pen
tru stabilirea unei mai bune înțelegeri re
ciproce și a unui acord, cu scopul de a pre- 
întîmpina pe viitor un măcel și vărsarea de 
singe". Dar pentru a se ajunge la o coexis
tență pașnică — a declarat în continuare 
Tanner — nu este de ajuns numai năzuința 
spre acest scop. Coexistența pașnică nu 
poate fi obținută atîta timp cît în posturi 
importante de stat se află oameni cu con
cepții absurde ca cele ale președintelui sud- 
coreean Li Sîn Man sau oameni cu o ex-

Teroarea exercitată de colonialiștii englezi 
împotriva negrilor din Kenya

LONDRA 7 (Agerpres). Ziarul „Daily 
Worker" a publicat un mesaj al negrilor din 
mărite triburi Kikuiu.Embu și Meru din 
Kenya adresat „poporului englez și popoare
lor din întreaga lume". In mesaj se arată 
condițiile îngrozitoare în care trăiesc în 
prezent negrii din Kenya : „Noi vedem zil
nic moartea în față. Nenorocirile și mize
ria au luat proporții nemaiîntîlnite. Toți con
ducătorii noștri sînt arestați și mulți dintre 
ei au fost uciși. Numeroase locuințe au fost 
incendiate. Sîntem evacuați din satele noastre 
și alungați de pe pămînturile noastre care

întîlnire între oamenii de litere din Moscova 
și poetul romîn Eugen Jebeleanu

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 7 septembrie, la Uniunea scriito
rilor sovietici a avut loc o întîlnire . între 
oamenii de litere din Moscova cu poetul 
romîn Eugen Jebeleanu, care se află la Mos
cova în urma invitației Asociației Unionale 
pentru relațiile culturale cu străinătatea 
(V.O.K.S.).

Oaspetele romîn a fost salutat cu căldură 
de poetul sovietic Evghenii Dolmatovski.

Intreținătorii isteriei războinice
Faptele au devenit cunos

cute lumii întregi prin nota 
inmînată de locțiitorul mi
nistrului afacerilor externe al 
U.R.S.S., A. A. Gromîko lui 
Ch. Bohlen, ambasadorul 
S.U.A. în Uniunea Sovieti
că. Nota arată că în ziua de 
4 septembrie, un avion mi
litar american a violat fron
tiera U.R.S.S. în regiunea 
portului Nahodka. Cînd două 
avioane sovietice s-au apro
piat de avionul american 
pentru a-i atrage atenția că 
se află pe teritoriu sovietic, 
aviatorii americani au des
chis focul. La riposta hotărî- 

tă a aviatorilor sovietici, a- 
vionul american a făcut cale 
întoarsă și s-a îndepărtat în 
direcția mării.

Acesta nu este primul caz 
de violare a frontierelor 
U.R.S.S. de către avioane 
militare americane. Pe drept 
cuvînt nota Uniunii Sovieti
ce. cere „ca Guvernul S.U.A. 
să ia imediat măsuri pentru 
a împiedica pe viitor violarea 
frontierei de stat a Uniunii 
Sovietice de către avioanele 
americane"

Demascați în fața lumii în
tregi inspiratorii zborurilor 
diversioniste deasupra Uniu
nii Sovietice n-au mai putut 
ascunde faptele. Ei au 
recurs atunci la o metodă de 
mult compromisă : denatura-

Notă

rea lor. Sfidînd dovezile cele 
mai convingătoare, cercu
rile oficiale ale S.U.A. pre
tind că avioanele sovietice 
ar fi atacat avionul american 
care nu făcea altceva, decît 
să execute... „o misiune paș
nică”. Dar, aceleași cercuri 
oficiale ale S.U.A., nu suflă 
nici un cuvînt despre ce fel de 
„misiune pașnică" putea să 
îndeplinească avionul ameri
can la o distanță de aproxi
mativ 9500 km. depărtare de 
coasta S.U.A., deasupra teri
toriului Uniunii Sovietice.

După eșecul zborului pro-

vocator, ziarele și posturile 
de radio din S.U.A. se în
trec în calomnierea Uniunii 
Sovietice și a țărilor de de
mocrație populară. Campion 
al acestei campanii deșănțate 
s-a arătat a fi și de astă 
dată senatorul republican 
Knowland. Intr-o telegra
mă adresată președintelui 
Eisenhower, el cere nici mai 
mult, nici mai puțin decît.. 
ruperea relațiilor diplomatice 
cu Uniunea Sovietică. Cui 
folosesc asemenea ieșiri is
terice este lesne de înțeles. 
Ele înveninează a'mosfera 
internațională; sub ceața 
lor, pot fi mările comen
zile către uzinele de arma-

La concert a asistat I. Rab, ambasadorul 
Republicii Populare Romîne în U.R.S.S.

*
PEKIN 7 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite : Orchestra de muzică populară ro- 
mînească a plecat din Pekin cu avionul într-un 
turneu prin R.P. Chineză. Orchestra este în
soțită de către Li Yuan-cin, locțiitorul direc
torului Institutului de folclor de pe lîngă Con- 
servatorul central de muzică din Pekin.

La Pekin, concertele orchestrei s-au bucu
rat de mare succes. La aceste concerte și-a 
dat concursul violonistul Ion Voicu, artist 
emerit al Republicii Populare Romîne. Pos
tul central de radiodifuziune din Pekin a fă
cut înregistrări de muzică interpretată de 
orchestră și de violonistul Ion Voicu.

înul guvernului italian 
manifestă și între democrați-creștini și libe
rali. Liberalii au încercat să impună, ame- 
nințînd cu ieșirea din guvern, ratificarea 
C.D.E. Acum — spune în continuare Oggi 
în Italia — cînd C.D.E. a dat faliment, se 
presupune că partidul liberal se va ralia 
propunerii lui Adenauer și va cere parla
mentului italian să se pronunțe în favoarea 
C.D.E. format din cinci state, fără Franța.

Divergențele se manifestă și în ceea ce 
privește elaborarea viitoarei legi electorale, 
în care democrat-creștinii, în dauna celor
lalte partide participante la guvern, în
cearcă să-și asigure majoritatea avantajelor.

sindicatelor britanice
periență mai mare în politica internațională, 
dar care și ei consideră că divergențele in
ternaționale trebuie aplanate pe calea răz
boiului.

Tanner a subliniat caracterul alarmant al 
știrii că o comisie specială a Congresului 
american a recomandat ca Statele 'Unite să 
stăruie asupra unui acord cu celelalte state 
cu privire la sistarea oricăror relații co
merciale și diplomatice „cu lumea comu
nistă". „Asemenea propuneri — a declarat 
el' — pot doar să mărească și mai mult di
ficultățile". Următoarea declarație a lui 
Tanner a fost primită cu exclamații de apro
bare : „Protestăm energic împotriva încer
cărilor oricărui frate mai mare de a avea o 
atitudine despotică față de noi".

In încheierea cuvîntării sale, Tanner s-a 
pronunțat într-o formă extrem de prudentă 
și în mod indirect în sprijinul punctului de 
vedere al conducerii oficiale a Congresului 
sindicatelor britanice, care a dat publici
tății o rezoluție extraordinară în sprijinul 
creării cît mai grabnice a așa zisului sistem 
de „apărare a Occidentului" cu participarea 
Germaniei occidentale.

sînt declarate apoi „zone interzise". Sîntem 
lipsiți de adăpost. Un mare număr de femei 
și copii dorm sub cerul liber. Mulți sînt în
chiși în lagăre împrejmuite cu sîrmă ghim
pată. Sînt siliți să muncească din zori pînă 
în noapte fără a primi hrană, iar cei care 
au copii nu au cu ce să-i hrănească. Po
porul nostru este sleit".

Mesajul cuprinde un apel adresat poporu
lui englez și opiniei publice mondiale de a 
face cunoscută pe larg situația din Kenya 
pentru a sili autoritățile engleze să-și schim
be politica.

La cererea lui Eugen Jebeleanu oamenii de 
litere sovietici au vo bit despre dezvoltarea 
poeziei în U.R.S.S. în ultimii ani, despre 
creația tinerilor scriitori. Ei au subliniat că 
oamenii sovietici manifestă un viu interes 
față de arta și literatura poporului romîn.

Luînd cuvîntul, Eugen Jebeleanu a trans
mis celor prezenți un salut prietenesc din 
partea oamenilor de litere din R.P.R.

ment. Iar comenzile militare 
aduc fabricanților dolari.

In S U A., menținerea, psi
hozei războiului a devenit o 
afacere ca oricare alta Acți
unile ei scad și urcă după 
toate legile bursei. Acționînd 
la mii de kilometri depărtare 
de coastele S.U.A., ațlțătorii 
la război caută să mențină 
acest curs cît mai ridicat. Ei 
trimit avioane deasupra U- 
niunii Sovietice și țărilor de 
democrație populară, ațîță pe 
Cian Kai-și să trimită avioa
ne (tot de proveniență ame
ricană) deasupra Chinei con

tinentale. Aventurismul po
litic n-a fost însă niciodată 
sortit succesului. Popoarele 
nu mai pot fi înșelate. Ele 
au învățat să judece atitu
dinea conducătorilor de state 
față de problemele arzătoare 
ale omenirii, după fapte nu 
după vorbe. Or, faptele arată 
că neținînd seama de voința 
a sute de milioane de oameni, 
un pumn de ațîțători la răz
boi — în frunte cu cei din 
S.U.A. — fac eforturi dispe
rate pentru a submina pa
cea. Aceste eforturi se lovesc 
însă de hotărîrea popoarelor 
libere de a nu lăsa nici o 
provocare fără ripostă.

Azi pe stadionul „23 August"
Amatorii de 6port din (Capitală au prilejul 

să urmărească azi după amiază, pe stadio
nul „23 August", un excelent program cu 
caracter internațional.

Prima întîlnire din cadrul acestui pro
gram cuplat, la ora 14,45, va fi furnizată de 
Intîlnirea de rugbi U.D.A.—C.C.A. Oaspeții 
susțin astăzi al doilea joc de la venirea lor 
în Capitală, primul fiind cel cu Dinamo 
(București), care a avut loc duminică.

in cea de a doua întîlnire a programului, 
la ora 16,30, spectatorii bucureșteni vor reve
dea echipa vieneză F.C. Austria care deține 
un lcc de Irunte în fotbalul austriac, și care 
în ultimul timp a obținut rezultate excelente 
în întîlniri internaționale. In Germania, 
F.C. Austria a cîștigat un turneu care a a- 
vut loc la Miinchen, iar în Franța a dobîn- 
dit numai victorii, în turneul pe care l-a 
făcut în cursul lunii august. In ansamblul 
performanțelor excelente pe care le-a reali
zat. se situează §1 rezultatul de egalitate, 
1 — 1, cu care a terminat partida jucată cu 
Dinamo—Moscova. Cea mai proaspătă per
formanță de răsunet a echipei vieneze este 
victoria cu 2—1, obținută duminică în partida 
cu Rapid (Viena) campioana Austriei.

Formațiile anunțate pentru jocul de după 
amiază, care va fi arbitrat de D. Schulder, 
sînt următoarele:

București 1 : Toma. Zavoda II, Androvici, 
Băcuț I, Călinoiu, Șerfdzo, Paraschiva, Ni- 
cușor, Ozon, Petschovschi, Suru.

F.C. Austria: Andreiska, Fischer, Stotz, 
Svoboda — Ocwirk, Schleger — Hofbauer, 
Kominek, Malik, Sabetzer, Pichler.

★
Repriza a doua a întîlniriî internaționale 

de fotbal dintre echipele F.C. Austria Viena 
și selecționata orașului București, care se 
dispută azi pe stadionul „23 August" din 
Capitală, va fi transmisă în jurul orei 17,25 
pe stațiile de radio cu lungimile de undă 
de 351, 285, 397 și 206 m.

Intîlnirea de fotbal
Sofia — Selecționata a Il-a 

a orașului București
In cadrul manifestațiilor sportive organi

zate cu prilejul aniversării zilei eliberării 
Bulgariei, pe stadionul „Vasil Lewski" din 
Sofia are loc astăzi după amiază Intîlnirea 
de fotbal dintre Selecționata orașului Sofia 
șl Selecționata a Il-a a orașului București.

Organizată de Comitetul Național pentru 
Apărarea Păcii din R.P. Bulgaria și Comi
tetul Permanent pentru Apărarea Păcii din 
R.P.R., precum și de ziarele „Otcestven 
Front" și „Romînia liberă", partida aceasta 
este revanșa jocului care ' s-a disputat la 
București, la 25 august, șl oare s..a terminat 
cu rezultatul de 2-2.

In jocul de după amiază vor fi aliniate 
următoarele formații:

Sofia : Iosifov—Vasilev, Manolov, Go- 
randv-Tanov, Stoianov-Milanov L, Arghirov, 
Panaiotoy I., Colev. Ianev.

București II : Voinescu— Pahonțu, Dușan, 
V. Dumitrescu-Hidișan, Peretz-Avram, Tăta- 
ru, Ene, Neagu, Dragoman.

Meciul de fotbal 
U.R.S.S.—Suedia

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS. trans
mite : La 6 septembrie a sosit la Moscova, 
echip-a reprezentativă de fotbal a Sued’eî. 
Fotbaliștii suedezi vor susține astăzi 8 sep
tembrie o întîlnire prietenească cu echipa 
selecțtonată a Uniunii Sovietice.

Intîlnirea de fotbal dintre echioele celor 
două țări suscită un mare interes în rîn- 
durile amatorilor de sport din capitala so. 
vietică. Meciul va avea loc pe stadionul cen
tral Dinamo.

Olimpiada de șah pe echipe
AMSTERDAM 7 (Agerpres). — Cea de a 

11-a Olimpiadă de șah, care se desfășoară 1a 
Amsterdam, a continuat cu întîlnirile din cel 
de al doilea tur. După terminarea disputării 
partidelor întrerupte, rezultatele tehnice în 
cele patru grupe sînt următoarele : grupa l-a: 
U.R.S.S.—Grecia 4—0; Olanda Finlanda 
3—1 ; Islanda—Austria 3—1 ; Grupa 2-a : 
R. Cehoslovacă—Irlanda 4—0; R. P. Bul
garia—Canada 2'/2—1‘/2; Argentina—Italia 
3—1 ; grupa 3-a ; Franța—Saar 3—1 ; Iugo
slavia—Israel 2'/2—1'/2; Suedia—Norvegia 
S'A—l'/s; Grupa 4-a : R. P. Ungară —Belgia 
3—1 ; Anglia—Elveția 2'/2—'/2 ; Columbia- 
Luxemburg 4—0.

Concurs de călărie
In zilele de 10, 11 și 12 septembrie va 

avea loc la Ploești un mare concurs de că
lărie la care vor participa cele mai valoroa
se echipe din tară în frunte cu Dinamo 
București, Metalul Sibiu, Dinamo Oradea, 
C.C.A., Metalul Ploești și Metalul Bucu

rești. Cu acest prilej vor evolua maestrul 
sportului Timu, cunoscuții călăreți, Mihalcea, 
Marcoci, Velicu, Opiea, Stuparu și alții.

Programul cuprinde, printre altele, probe 
de dresaj, obstacole, vînătoare mijlocie, vî- 
nătoare ușoară și dresaj (probă olimpică).

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operă și Balet al 

R-P.R. (Arenele Libertății): Gâvalerta rusti
cană și Paiațe; Național I. L. Caragiale (Co
media) (La Teatrul de Vară din Parcul de 
Cultură și Odihnă „I. V. Stalin"): Gaițele; 
Tineretului: (Grădina Filimon Sîrbu): Sîn- 
z'araa și Pepelea; Teatrul Evreesc de Stat 
(Grădina din str. Mircea Vodă nr. 5): Cu 
sare și piper; Țăndărică (grădina din strada 
Doamnei nr. 27): Umor pe sfori; Ansamblul 
de Estradă al R.P.R. (sala din Calea Vic
toriei): Să cînte muzica.

CINEMATOGRAFE : Patria, Elena Pavel, 
1 Mai: Suflete zbuciumate; Republica, Bucu
rești, Grădina Progres, Tineretului, Gh. Doja: 
Un caz în taiga; I. C. Frimu, Libertății: A- 
leko; Timpuri Noi: Paharul revărsat, In de- 
șișul pădurii, P'onfenîa nr. 5; Lumina: Fan- 
fan la Tulipe; Victoria: Marile speranțe; V. 
Boaită: Poemul dragostei; Unirea: Concert 
internațional, întrecerile sportive prietenești; 
8 Martie: Soldatul victoriei (seria I-a); Cul
tural: Volga-Don; Constantin David: In vîr- 
tejul dansului; Al. Sahia: Echipa de pe strada 
noastră; Flacăra: Balada Siberiei; Aurel 
Vlaicu, Arta: Iulia; Munca: Un pichet în 
munți; Popular: O noapte Ia Veneția; M. E- 
m.aescu: Poarta nr. 6; Miorița: Povestea m’« 
cului cocoșat; Moșilor: Aventură la Marien- 
stadt; 23 August: Keto și Kote; Iiie Pintilie: 
Vinovați fără vină; 8 Mai: Vara pionierilor, 
Floricica roșie, Bolnavul închipuit; Volga: O 
neapte furtunoasă, Vizita, Lanțul slăbiciuni, 
lor, Arendașul romîn; N. Bălcescu: Spre cer; 
Rahova; Clochemerle; Olga Bancic: Hamlet; 
Maxim Gorki: Povestea din pădure.
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